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РИЈЕЧ НАЧЕЛНИКА 

Према подацима Свјетске задравствене организације на путевима широм свијета, 
погине више од 1.350.000 лица и буде повређено више од 50.000.000  учесника у 
саобраћају. СВАКИ ДАН око 3.700 лица погине, а више од 137.000 лица буде 
повријеђено у саобраћајним незгодама на путевима широм свијета.  

На територији општине Пале у периоду од 2015. до 2020. године, догодило се укупно 
16 саобраћајних незгода са погинулим лицима, 72 саобраћајне незгоде са тешко 
повријеђеним лицима, 118 саобраћајних незгода са лакше повријеђеним лицима и 
816 саобраћајних незгода са материјалном штетом.  

Трошкови ових саобраћајних незгода на подручју општине Пале за период од 2015. 
до 2020. године износе 18.286.570  КМ. Узимајући у обзир буџет општине Пале за 
2020. годину у износу од 17.934.450  КМ, може се закључити да сваке године општина 
Пале у просјеку „изгуби“ 3.047.761  КМ или 16.98 % од укупног буџета за 2020. годину.  

У посматраном периоду од 2015. до 2020. године, општина Пале је имала најмање 
укупне трошкове саобраћајних незгода у 2019.години, и то у износу од 2.207.576  КМ. 

Стратешко дjеловање у безбjедности саобраћаја представља највиши ниво 
дjеловања. Заједно са кључним субјектима безбједности саобраћаја на локалном 
нивоу, сматрам да је настали број саобраћајних незгода са таквим последицама 
неприхватљив, што захтијева хитно предузимање одређених потребних и довољних 
мјера, односно унапређење услова у којима се одвија саобраћај. 

Локални Савјет за безбједност саобраћаја општине Пале, иницирао је израду 
Стратегије безбједности саобраћаја општине Пале за период од 2021. до 2030. године 
уз подршку Агенције за безбједност саобраћаја Републике Српске, кроз објављени 
јавни позив. Све мјере и активности које ћемо предузимати у наредном периоду биће 
саставни део искрене и одлучне намјере да се достигне дефинисана визија и циљеви, 
што је у складу са Стратегијом безбедности саобраћаја на путевима Републике 
Српске 2013-2020. године. 

У оквиру ове Стратегије, свјесно ћемо предузети озбиљне мјере да у наредних 10 
година слиједимо визију и глобални циљ-Визија нула, односно нула погинулих лица 
у друмском саобраћају, који је дефинисала Европска комисија 2018. године.1 
Вјерујемо да ћемо истрајати у својим намјерама и становништву омогућити много 
безбједније, урбаније и сигурније учешће у саобраћају у предстојећим годинама.  

Намјеравамо да посебну пажњу посветимо безбједном кретању и путовању дјеце у/и 
из школе изградњом одговарајућих пјешачких стаза и тротоара те кроз њихову 
едукацију, уз обавезно каналисање пјешачких токова наших најмлађих учесника као 
и освјетљењем прилаза школама.  

Такође, са великом пажњом бићемо укључени у безбједније учешће у саобраћају 
старих лица и лица са посебним потребама, као и лицима са инвалидитетом, те 
бициклиста. 

С обзиром на то да цијелом дужином општине Пале пролазe магистрални и 
регионални путeви, који већим дијелом пролазе кроз насељена мјеста гдје је присутно 
учешће пјешака, дјеце, бициклиста и у одређеној мјери пољопривредних машина, 
залагаћемо се за отклањање недостатака на најризичнијим дионицама у сарадњи са 
субјектима безбједности саобраћаја односно управљачем пута у чијој су надлежности 
исти.  

                                                           
1 European Commission (2018).Communication “Europe on the Move - Sustainable Mobility for Europe: safe, connected, and 
clean”, COM(2018) 293 final, https://eur-lex.europa.eu/resource.html?uri=cellar%3A0e8b694e-59b5-11e8-ab41-
01aa75ed71a1.0003.02/DOC_1&format=PDF  

https://eur-lex.europa.eu/resource.html?uri=cellar%3A0e8b694e-59b5-11e8-ab41-01aa75ed71a1.0003.02/DOC_1&format=PDF
https://eur-lex.europa.eu/resource.html?uri=cellar%3A0e8b694e-59b5-11e8-ab41-01aa75ed71a1.0003.02/DOC_1&format=PDF
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Са даљим развојем општине Пале, изградњом ауто-пута Сарајево-Вишеград-
Београд, завршетком пута Горажде-Хреновица (општина Прача/БиХ), те даљим 
развојем Олимпијског Центра Јахорина и Ски центра „Равна Планина“, може се 
очекивати повећан број учесника у саобраћају, што ће свакако имати утицај на 
безбједност саобраћаја. 

Уважавајући све напријед наведено пружа нам се прилика да допринесемо да се у 
наредном периоду на подручју општине Пале подигне безбједност саобраћаја на 
значајно виши ниво, за добробит свих грађана и због тога позивам све појединце и 
институције које учествују у рјешавању овог проблема, као и све грађане 
општине Пале да искористимо ову шансу. 

Желим да истакнем да ће Стратегија безбједности саобраћаја општине Пале за 
период од 2021. до 2030.године, представљати основу и смјерницу за израду 
приједлога пројеката из области безбједности саобраћаја са којима ће општина Пале 
конкурисати како према републичким институцијама, тако и међународним 
организацијама у Босни и Херцеговини, амбасадама и сл.  

Под претпоставком да примјена ових резултата спријечи само једну саобраћајну 
незгоду са погинулим и са тешко повријеђеним лицем, уштеде би биле око 
700.000 КМ годишње. Новац уштеђен на овакав начин, може се искористити за 
унапређење путне инфраструктуре, изградњу школа и здравствених установа и сл. 
што доприноси укупном друштвеном и привредном развоју Републике Српске. 

 

      Начелник Општине Пале 

_______________________ 

      Бошко Југовић, дипл.инж. 
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1. УВОД 

1.1. Обим проблема безбједности саобраћаја у Републици Српској 

Саобраћајне незгоде и страдање људи у саобраћају представљају проблем са којим 
се суочавају савремена друштва, како у најразвијенијим земљама тако и у земљама 
у развоју.  

Најразвијеније земље, непрекидно, у дужем периоду, усвајају стратегије и програме 
безбједности саобраћаја (акционе планове) и предузимају разноврсне мјере у циљу 
смањивања страдања у саобраћају.  

Ефекти свих ових мјера се мјере и истражују, тако да се данас могу идентификовати 
најбоље праксе у безбједности саобраћаја. Тако су најразвијеније државе успјеле да 
у дужем периоду смањују број настрадалих у саобраћају, уз неометан развој 
саобраћаја. 

У протеклим годинама у Републици Српској направљени су значајни кораци на 
изградњи система управљања безбједности саобраћаја.  

У претходном периоду донесен је Закон о безбједности саобраћаја на путевима 
Републике Српске (Службени гласник Републике Српске, број:63/11, у даљем тексту: 
Закон), оформљен је Савјет за безбједност саобраћаја, чији су чланови шест 
министара из Владе Републике Српске и три експерта из области безбједности 
саобраћаја, који периодично одржава сједнице на којима се разматрају кључни 
проблеми безбједности саобраћаја, донесена је Стратегија безбједности саобраћаја 
на путевима Републике Српске за период 2013-2022, донесен је Програм 
безбједности саобраћаја на путевима Републике Српске за период 2013.-2018. и 
2019.-2022., развијена је национална методологија за мјерење индикатора 
безбједности саобраћаја и извршена су два свеобухватна мјерења, извршено је прво 
мјерење ставова учесника у саобраћају према безбједности саобраћаја, усвојене су 
процедуре за унапређење безбједности саобраћајне инфраструктуре у складу са 
Европском директивом 2008/96/EC, дефинисан је модел привременог финансирања 
безбједности саобраћаја на националном нивоу и сл.  

Да би све ове активности дале резултат и довеле до смањења броја саобраћајних 
незгода, те самим тим настрадалих на путевима у Републици Српској, неопходна је 
најшира подршка као и спремност свих субјеката безбједности саобраћаја како на 
републичком, тако и на локалном нивоу.  

У наставку су дати Главни циљеви дефинисани важећом стратегијом усвојеном на 
републичком нивоу: 

 

 смањити број погинулих лица на путевима у Републици Српској за 50% до 
2022. године у односу на број погинулих у 2011. години и 

 смањити укупне друштвено-економске трошкове саобраћајних незгода, у 
периоду од десет година, за око 582.000.000  КМ. 

 

Такође, дефинисани су и Оперативни циљеви на републичком нивоу, и то: 

 смањење годишњег броја погинулих лица за 15% у 2013. години, 10% у 2014. 
години, 7% у 2015. години и по 5% годишње у остатку периода, тако да се 
постигне укупно смањење од 50% у 2022. у односу на 2011. годину; 
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 смањење годишњег броја тешко повријеђених лица за 15% у 2013. години, 10% 
у 2014. години, 7% у 2015. години и по 5% годишње у остатку периода, тако да 
се постигне укупно смањење од 50% у 2022. у односу на 2011. годину; 

 повећавање употребе сигурносних појасева и других система заштите; 

 управљање брзинама на урбаним и отвореним путевима и улицама 
(смањивање процента возила која прекорачују дозвољену брзину кретања и 
просјечне вриједности прекорачења); 

 смањивање броја алкохолисаних возача у саобраћају и унапређење 
безбједности путева и 

 едукацију и информисање свих учесника у саобраћају путем кампања и 
саобраћајног образовања и васпитања. 

 

На Слици 1. приказан је тренд настрадалих лица у саобраћајним незгодама у 
Републици Српској у периоду од 2007. до 2020. године. Као што се може видјети број 
погинулих лица је у односу на базну 2011. годину смањен за 38%, број тешко 
повријеђених лица је смањен за 31.1% док је број лакше повријеђених лица смањен 
за 17.9 %, што говори да су последице саобраћајних незгода у периоду од 2011. до 
2020. године смањене односно „жестина“ саобраћајних незгода је смањена.  

Наравно, претходно наведени циљеви нису достигнути и треба чинити додатне 
напоре да се достигну стратегијом дефинисани циљеви.  

 

 

Слика 1. Тренд настрадалих у саобраћајним незгодама у Републици Српској у периоду од 
2007. до 2020. године 

У односу на циљеве дефинисане стратегијом 149 лица је више погинуло (Слика 2.), 
док је 1179 лица више тешко повријеђено у периоду од 2013. године до краја 2020. 
године (Слика 3.). 
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Слика 2. Тренд погинулих лица у односу на Стратегију безбједности саобраћаја Републике 
Српске 2013-2022 

 

Слика 3. Тренд тешко повријеђених лица у односу на Стратегију безбједности саобраћаја 
Републике Српске 2013-2022  

Република Српска сваке године у саобраћајним незгодама губи оно што је 
највриједније, а то су животи њених грађана, те трпи огромне друштвено-економске 
трошкове проузроковане саобраћајним незгодама који се процјењују на 2,1% бруто 
домаћег производа Републике Српске (БДП). 2 

У складу са резултатима свеобухватне студије до којих је дошао Економски институт 
у Бањој Луци 2012. године, укупни друштвено-економски трошкови саобраћајних 
незгода у Републици Српској у 2020. години износе 132.300.000 конвертибилних 
марака (Слика 4.).  

                                                           
2 https://www.absrs.org/sajt/doc/File/Troskovi_saobracajnih_nezgoda_u_Republici_Srpskoj.pdf  
 

https://www.absrs.org/sajt/doc/File/Troskovi_saobracajnih_nezgoda_u_Republici_Srpskoj.pdf
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Слика 4. Тренд  друштвено- економских трошкова саобраћајних незгода у Републици Српској 
за период од 2008-2019. године (годишње, у мил. КМ)  

Уколико би сви субјекти система безбједности саобраћаја наставили са 
координисаним дјеловањем и уложили додатне финансијске, материјалне, техничке 
и људске ресурсе за унапређење безбједности саобраћаја на путевима Републике 
Српске и достизање циљева дефинисаних Стратегијом до 2023. године, 20 лица би 
мање погинуло односно мање би било 724 тешко повријеђених лица. Уштеде у 
буџету Републике Српске које би се оствариле достизањем дефинисаних циљева 
износиле би 60.690.852,00 КМ односно 1.98 % укупног буџета Републике Српске 
за 2020. годину. 

Проблем угрожености у саобраћају је веома сложен и у његовом рјешавању морају 
координисано да учествују бројни субјекти. Страдање у саобраћају је најпре јавни 
здравствени проблем, а затим друштвени, етички, хумани и економски проблем 
заједнице, јер у саобраћају велики број људи гине и бива повређен, а неки од њих 
остају трајни инвалиди. Такве последице значајно нарушавају здравље људи, 
разарају породице, стварају социјалне и хумане проблеме и коначно, производе 
огромне друштвено-економске трошкове које плаћа привреда и друштво у цјелини. 
Зато је неопходно стратешки управљати безбједношћу саобраћаја и остварити трајно 
и одрживо смањивање страдања у саобраћају. Предуслов за то је:    

 Јачање заштитног система (унапређење капацитета и интегритета институција 
и појединаца, унапређење вертикалне и хоризонталне координације);  
 

 Унапређивање знања, ставова и свијести о безбједности саобраћаја; 
  

 Унапређивање индикатора безбједности саобраћаја, који се односе на 
понашање у саобраћају;  
 

 Анализа и праћење трендова у смањењу броја незгода, погинулих и 
повријеђених лица; 

 
 Анализа и праћење трендова у смањењу укупних друштвено- економских 

трошкова саобраћајних незгода и њихових последица. 
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1.2. Географски положај и карактеристике Општине Пале 

Општина Пале је смјештена у источном дијелу Републике Српске  (Слика 5.).  

Заузима површину од 491,82 km2 у висинском интервалу од 624 м до 1913 м 
надморске висине. Смјештена је између планинских масива Јахорине са југа и 
југоистока, Госине са истока, Романије са сјевероистока и Озрена са сјевера и 
сјеверозапада. Највиша тачка је на врху Сјениште, 1913 м на Јахорини, а најнижа је  
624 м у кориту ријеке Миљацке испод Довлића. 

Општина Пале граничи са општином Источни Стари град на западу, Соколац на 
сјеверу, Рогатицом на истоку, Пале-Праче (ФБиХ) и Фоча-Устиколина (ФБиХ) на 
југоистоку, те Трновом на југу. Административни центар Општине је у највећем 
насељеном мјесту Пале, гдје су смјештене значајне привредне и јавне институције од 
општинског и републичког значаја.  

На подручју општине Пале постоји десет мјесних заједница и то: Пале, Коран, Јасик 
Подграб, Прача, Мокро, Брезовице, Обилићево, Душаново и Станица Пале, са 63 
насеља. Општина Пале је административно укључена у Град Источно Сарајево 
заједно са пет општина и то: Соколац, Источни Стари Град, Источно Ново Сарајево, 
Источна Илиџа и Трново. 

 

Према попису из 1991. године општина Пале је имала 16.355 становника, док данас 
има око 20.359 према подацима Заводу за статистику Републике Српске3.  

 

 

Слика 5. Подручје општине Пале са мјесним заједницама  

 

                                                           
3 Завод за статистику Републике Српске, посјећено дана https://www.rzs.rs.ba/front/article/3630/  

https://www.rzs.rs.ba/front/article/3630/
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Слика 6. Географски положај општине Пале 

За друмски саобраћај на простору општине Пале највећи значај имају : 

 

 магистрални пут првог реда М1 114 (М-19), Сарајево-Зворник, дионица Хан 
дервента-Романија (Цмиљева  стијена), у дужини од 14.589,00 м, који повезује 
општину Пале са Сарајевом, односно Сокоцем, Зворником и Београдом, 

 магистрални пут другог реда М2 508 (М-5), граница РС/ ФБиХ (Лапишница)-
граница РС/ФБиХ (Прача),  у дужини од  33.159,00 м, који повезује општину 
Пале са општином Прача (ФБиХ),  

 регионални пут првог реда Р1 5101 (Р-446), Кула-Пале, у дужини од  30.711,00 
м,  

 регионални пут  другог реда Р2 5508 (Р-446а), Бистрица-Подграб, у дужини  
27.642,00 м 

 регионални пут другог реда Р2 5509 (Р-44), Сумбуловац -Хреша  (граница  РС), 
у дужини  од 10.510,00 м. 

 

Овдје треба истаћи да се на подручју општине Пале налази Олимпијски Центар 
Јахорина и Ски центар „Равна Планина“. 

За долазак на Олимпијски центар Јахорина туристи користе магистралнe путеве првог 
и другог реда, М1 114 (М-19), М2 508 (М-5), те регионални пут првог реда Р1 5101 (Р-
446). Када се ради о Ски центру „Равна Планина“, за долазак у исти туристи користе 
магистралне путеве првог и другог реда, М1 114 (М-19), М2 508 (М-5).  

Мрежу магистралних и регионалних путева на територији Општине Пале чини: 
134,611 km. Даље, мрежу локалних путева на територији општине Пале чини: 278, 
677 km, од којих је 67,003 км асфалтирано, док мрежу улица на територији општине 
Пале чини 98,600 km. 

Укупно мрежа путева на територији општине Пале износи: 511,888 km. 

Општина Пале има у просјеку 27,36 km магистралних и регионалних путева на 100 
km2 територије. Може се рећи да општина Пале у односу на просјек Републике Српске 
има развијенију путну инфраструктуру. Међутим, ако се упореди овај индикатор са 
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стањем у развијених земаља Европе, гдје на 100 km2 долази између 100 и 150 km 
квалитетне путне мреже, може се закључити да постоји доста простора за њено даље 
унапређење и развој. 

Путеви у надлежности и обавези одржавања Општине су локални (првог, другог и 
трећег реда), некатегорисани путеви и улице у насељу. Управљање локалним и 
некатегорисаним путевима и улицама подразумијева: планирање изградње, 
реконструкције и одржавања, изградње и реконструкције, организовање стручног 
надзора, заштиту, коришћење, праћење стања безбједности на истим, те отклањање 
недостатака. Улагањем у некатегорисане путеве дошло је до повећања дужине 
асфалтираних путева што представља позитивни тренд развоја путне 
инфраструктуре са савременим коловозним засторима. Одржавање путне мреже 
припада општини Пале, а реализује се тако што се издвајају одређена новчана 
средства из буџета за санацију и реконструкцију сваке године. Највећи резултат, што 
се тиче изградње путне мреже, постигнут је у изградњи и модернизацији локалних и 
некатегорисаних путева. Ради се о средствима у износу од 1.637.655,00 КМ.  

Послове врши Одјељење за просторно уређење и стамбено-комуналне послове 
општине Пале, које има сљедеће надлежности: 

 повјеравање послова изградње, реконструкције, одржавања и заштите 
локалних путева и путних објеката, као и улица у насељу, 

 обезбјеђење пројектне и друге документације за изградњу или реконструкцију 
локалних путева и путних објеката, као и улица у насељу, 

 одржавање локалних путева и путних објеката, као и улица  у насељу,  

 праћења стања безбједности на локалним путевима, те предузимање 
потребних мјера и активности на унапређењу истих, 

 давање сагласности за коришћење путног земљишта, прикљућење прилазног 
пута на локални пут, изградњу објеката у путном појасу и заштитном појасу 
локалног пута, као и закуп путног појаса, постављање и одржавање објеката, 
опреме и инсталација у трупу пута, путном појасу и заштитном појасу локалног 
пута, те постављање натписа у заштитном појасу локалног пута, а односе се и 
на улице у насељу. 

На ширем подручју општине Пале превоз се врши јавним приградским аутобуским 
превозом. Осим наведеног јавног превоза, превоз врши и такси служба.  

Већи дио мјесних заједница на подручју општине Пале је покривен локалним 
превозом односно имају редовне линије до насељеног мјеста Пале. Организација 
превоза углавном је организована путем превозника који за то посједују потребне 
лиценце за које су регистровани. Контролу локалног превоза врши орган управе путем 
саобраћајног инспектора као и у погледу редовности полазака и одлазака аутобуса 
на одредишта, као и наплате услуга превоза, затим исправности саобраћајних 
средстава, регистрације превозних средстава и сл. 

Већина насеља је смјештена поред магистралних и регионалних путева (линеарна 
насеља), а сва насеља су углавном спојена са центром града приступачним путевима 
за употребу моторних возила. 

Општина Пале располаже са укупно 204 хектара индустријског земљишта што ствара 
реалне претпоставке за развој индустријских и пословних зона, односно изградњу 
већих индустријских развојних капацитета. Велики дио индустријског земљишта са 
изграђеном инфраструктуром припада државним предузећима чији правни статус још 
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увијек није ријешен или је у процесу приватизације престао са дјелатностима које је 
некад обављао. 

Када је ријеч о пољопривредном земљишту, 18.280 ha је у својини физичких лица, док 
се 41.399 ha налази у својини правних лица. 

Привредну структуру општине Пале чини укупно 570 предузећа, гдје највећи удио 
имају дјелатности припреме и послуживања хране и пића (121), трговина на мало 
(107), затим транспорт (52), прерада дрвета и производа од дрвета и плута (42), 
грађевинске дјелатности (21) и др. По врстама субјеката, највећи број радника и даље 
је запослен у јавном сектору (државне институције).  

 

ЗАПАЖАЊА: 
Са даљим развојем општине Пале, изградњом ауто-пута Сарајево-Вишеград-
Београд, завршетком пута Горажде-Хреновица (општина Прача/БиХ), те даљим 
развојем Олимпијског Центра Јахорина и Ски центра „Равна Планина“, може се 
очекивати повећан број учесника у саобраћају, са посебним акцентом на саобраћај 
путничких и теретних моторних возила, пољопривредних и радних машина, као и 
повећано учешће рањивих категорија учесника у саобраћају (пјешака, бициклиста, 
мопедиста и сл.). 
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2. ПОСТОЈЕЋЕ СТАЊЕ 

2.1. Јачање заштитног система и кључни субјекти безбједности 
саобраћаја 

2.1.1. Постојећи капацитет безбједности саобраћаја 

Поред републичких субјеката система безбједности саобраћаја, као што су 
надлежна министарства и Агенција за безбједност саобраћаја-водећа агенција за 
управљање системом безбједности саобраћаја, закон је предвидио локалне 
субјекте безбједности саобраћаја, као најзначајније факторе унапређења 
безбједности на путевима (Члан 2. став 2. Закона о безбједности саобраћаја на 
путевима Републике Српске). 

Најзначајнији субјекти на територији општини Пале који у својој надлежности имају 
послове од значаја за унапређење безбједности саобраћаја, а који су одговорни 
за стање безбједности саобраћаја и реализацију стратегије су:  

 

 Скупштина општине Пале, 

 Начелник општине Пале и општинска управа, 

 Полицијска станица за безбједност саобраћаја Пале, 

 Комунална полиција и општинске инспекције, 

 Предузеће за одржавање путева, 

 Дом здравља и хитна служба, 

 Предшколске установе, основне и средње школе на подручју општине, 

 Универзитет у Источном Сарајеву, 

 Станице техничких прегледа возила и осигуравајућа друштва,  

 АМД Пале, 

 Аутошколе, 

 Ватрогасна јединица, 

 Превозници у систему јавног градског превоза путника и таксисти,  

 Средства јавног информисања, 

 Мјесне заједнице и невладин сектор. 

 

Све претходно набројане институције посједују одговарајуће капацитете, у складу 
са сопственим могућностима.  

У циљу системског унапређења безбједности саобраћаја на територији општине 
Пале, Скупштина општине Пале је донијела Одлуку о безбједности саобраћаја на 
путевима на подручју општине Пале („Службене новине града Источно Сарајево, 
бр.13/19). На основу предметне Одлуке о безједности саобраћаја на путевима на 
подручју општине Пале, Начелник општине Пале је донио Одлуку о оснивању 
Савјета за безбједност саобраћаја општине Пале („Службене новине града 
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Источно Сарајево, бр.17/20). Предметном одлуком се уређују састав Савјета и 
задаци.  

Задаци Савјета су: 

1) разматрање питања из области безбједности саобраћаја (посебно: 
анализа постојећег стања, дефинисања жељеног стања (циљева), и 
дефинисање управљачких мјера за достизање дефинисаних циљева), 

2) предлагање мјера за унапређење безбједности саобраћаја, 

3) израда и давање мишљења на стратешке документе,  

4) иницирање доношења и учестововање у изради законских и 
подзаконских аката,  

5) анализирање и разматрање начина регулисања и управљања 
саобраћаја на подручју општине Пале,  

6) остваривање сарадње са средствима јавног информисања у циљу 
едукације, превенције и унапређења саобраћајне културе,  

7) остваривање и подстицање координације и сарадње између ребуличких 
органа управе и других тијела у области безбједности саобраћаја,  

8) провођење самосталних превентивних активности и заједничких 
активности са Агенцијом за безбједност саобраћаја Републике Српске, 

9) учешће у едукацијама и обукама запослених значајних за безбједност 
саобраћаја,  

10) учешће на конференцијама значајних за унпаређење знања у области 
безбједности саобраћаја. 

На основу наведеног може се рећи да је водеће тијело за координацију активности 
безбједности саобраћаја локални Савјет за безбједност саобраћаја општине 
Пале. Ово тијело организује, координише, планира и реализује активности на 
унапређењу безбједности саобраћаја на подручју општине Пале.  

 

 

 

 

 

 

 

 

ПРЕПОРУКА: 
1) Ажурирати Одлуку о формирању локалног Савјета за безбједност 
саобраћаја општине Пале, која ће обухватити субјекте безбједности 
саобраћаја који нису обухваћени предметном Одлуком, и 

2) Донијети Програм рада локалног Савјета за безбједност саобраћаја 
општине Пале за 2021. годину (тако за сваку сљедећу годину), у којем ће се 
јасно дефинисати приоритетне области. 
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2.1.2. Хоризонтална и вертикална координација  

Безбједност саобраћаја је мултисекторски систем отвореног карактера који 
функционише на принципу међусобне сарадње, подјеле одговорности и подршке 
свих укључених субјеката. Да би овај механизам могао да исправно функционише 
и доприноси смањењу броја саобраћајних незгода на путевима, потребно је 
развити квалитетан систем хоризонталне координације међу субјектима система 
на нивоу јединице локалне самоуправе. У том смислу, неопходно је имати једног 
субјекта у улози кључног координатора свих субјеката система безбједности 
саобраћаја. На тај начин, не доприноси се централизацији система безбједности 
саобраћаја, него бржем протоку информација за унапређење безбједности 
саобраћаја, што је у директној спрези са бржом и ефикаснијом реализацијом 
активности на унапређењу безбједности саобраћаја.  

Вертикална координација између републичких и локалних Савјета за безбједност 
саобраћаја је веома сложена (Слика 7).  

Разлог томе јесте дистрибуција информација са републичког ка локалном нивоу. 
Највише се проблема јавља када је упитању реализација превентивних 
активности на унапређењу безбједности саобраћаја. Укљученост јединица 
локалних самоуправа у ове активности је веома мала из разлога што не постоји 
довољан ниво разумијевања код доносиоца одлука на нивоу јединице локалне 
самоуправе. Таласи иницијатива са републичког нивоа завршавају се код 
представника и/или предсједника локалног Савјета за безбједност саобраћаја. 
Заједно са проблемом неразумијевања важности ових иницијатива и активности, 
јавља се и проблем финансирања ових активности. Коначан резултат ових 
ограничења јесте низак ниво укључености јединица локалних самоуправа као 
најзначајних субјекта система безбједности саобраћаја на путевима и улицама.  

Највећи проблем који се појављује у оба типа координације јесте недостатак 
разумијевања за рјешавање проблема безбједности саобраћаја, примјену 
успјешних пракси (искустава других земаља која су довела до изванредних 
резултата). Ови проблеми се јављају искључиво тамо где недостају стручњаци, 
наука и искуство. Институционалним развојем и јачањем капацитета запошљава 
се знатан број људи који свакодневно раде послове безбједности саобраћаја и 
''пуно радно вријеме'' су посвећени унапређењу безбједности саобраћаја. Тако се 
јача ниво професионализма у важним институцијама, у јединицама локалне 
самоуправе, односно унапређују ставови о безбједности саобраћаја у најширој 
јавности. Ово ће допринети бољој посвећености, бољем коришћењу постојећих 
капацитета, јачању капацитета и интегритета институција и појединаца, 
повећавању вољности плаћања безбједности саобраћаја итд.  
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Слика 7. Приказ вертикалне координације субјекта система безбjедности саобраћаја у Републици 
Српској 

Сарадња свих субјеката система је од суштинске важности за развијање 
вишедисциплинарне професије безбједности саобраћаја и унапређење 
безбједности саобраћаја. Укљученост и сарадња надлежних лица за послове 
саобраћаја у јединицама локалне самоуправе, полиције, ватрогасних служби, 
хитних служби, представника аутошкола, предшколских и школских установа, и 
других субјеката система безбједности саобраћаја је знак позитивне воље и 
свијести оне јединице локалне самоуправе, која се хоће суочити са проблемом 
страдања њених грађана на путевима. 

 

2.2. Ставови о ризицима у саобраћају  

У складу са ЕСРА (енг. Е-Survey of Road users’ Attitudes) методологијом, вршено је 
испитивање ставова учесника у саобраћају према безбједности саобраћаја на 
подручју општине Пале, према унапред дефинисаном е-анкетном упитнику. 
Анкетирани су возачи путничких аутомобила, возачи двоточкаша са мотором 
(мотоциклисти и мопедисти) и немоторизовани учесници у саобраћају (пјешаци и 
бициклисти). Укупно је анкетирано 476 испитаника путем друштвених мрежа, 
приватних имејлова и сл.  

Анализирајући структуру испитаника према полу и према старосној доби, у е-упитнику 
учествовало је 51.68% испитаника мушког пола односно 48.32% испитаника женског 
пола.  

Међу њима преовладавају испитаници старосне доби од 31 до 40 година (41.18%), 
затим од 41 до 50 година (22.27%), од 21 до 30 година (21.85%), од 51 до 60 година 
(9.24%), преко 61 године (3.36%), од 18 до 20 година (1.68%), и до 17 година (0.42%).  

Међу обухваћеним испитаницима, њих 94.96% посједује возачку дозволу, док се 
5.04% изјаснило да не посједује возачку дозволу. 

Агенција за безбједност 
саобраћаја Републике Српске

Локални Савјет за безбједност 
саобраћаја

Чланови локалног Савјета-
Представници субјеката на локалном 

нивоу

ПРЕПОРУКА: 
Измијенити Правилник о унутрашњој организацији и систематизацији радних 
мјеста усаглашен са чланом 20. став 10. Закона о локалној самоуправи 
Републике Српске (Службени гласник Републике Српске, бр. 97/16) са циљем 
укључења кључних субјеката у унапређењу безбједности саобраћаја. 
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На питање „Колико често управљате путничким аутомобилом?“, чак више од 3/4 
испитаника је одговорило да најмање 4 и више пута седмично управљају путничким 
аутомобилом (Слика 8). 

 

Слика 8. Колико често управљате путничким возилом? 

 

На питање „Колико километара сте прешли путничким возилом у протеклих 12 
мјесеци?“, 28.15% испитаника је одговорило да је путничким возилом прешло од 
10.000 km до 20.000 км у току протеклих 12 мјесеци, 20.17% је одговорило да је 
путничким аутомобилом прешло од 5.000 km до 10.000 km у току протеклих 12 
мјесеци, 15.13% је одговорило да је путничким возилом прешло од 3.000 km до 5.000 
km у току протеклих 12 мјесеци, 7.8% је одговорило да је путничким возилом прешло 
од 20.000 km до 30.000 km у току протеклих 12 мјесеци, док је 6.72% одговорило да је 
путничким возилом прешло преко 30.000 km у току протеклих 12 мјесеци. Треба 
истаћи да је 7.98% испитаника одговорило да нису управљали путничкик 
аутомобилом у протеклих 12 мјесеци. 

 

Слика 9. Колико километара сте прешли путничким возилом у протеклих 12 мјесеци? 

 

На Слици 10 анализирана је забринутост испитаника према одређеним проблемима 
у друштву. Као што се може видјети, испитаници су веома забринути за 
„незапосленост“ (59.24%), затим за „саобраћајне незгоде“ (55.04%), „стандард 
здравствене заштите“ (49.16%), „стопу криминалитета“ (47.48%), загађење животне 
средине (44.54%9, и на крају, испитаници нису претерано забринути за 
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„саобраћајне гужве“ (16.85%), што је и за очекивати јер је општина Пале нема 
великих саобраћајних гужви како на улицама у насељу у самом градском подручју, 
тако и на остатку путне мреже. Периодично, у току туристичке/зимске сезоне на 
Јахорини, јавља се саобраћајна гужва и иста је изражена на самом подручју 
Олимпијског центра Јахорина. 

 

 

Слика 10. Забринутост испитаника према одређеним друштвеним проблемима 

У наставку је дат сет дијаграма који се односе на прихватљивост одређених ризичних, 
небезбједних понашања у саобраћају од стране возача, мотоциклиста и пјешака у 
средини гдје испитаници живе. 

Прихватљивост небезбједног понашања у саобраћају и у друштву као возача је 
приказана на Сликама 11, 12, 13, 14, 15 и 16. 

 

Слика 11. Прихватљивост небезбједног понашања у саобраћају у друштву, у својству возача 

 

Као што се може видјети, 44.96% испитаника сматра да је прихватљиво и дјелимично 
прихватљиво за већину њихових познаника да управљају возилом 20 km/h изнад 
дозвољене брзине на аутопуту, 22.69% сматра да је прихватљиво и дјелимично 
прихватљиво за већину њихових познаника да управљају возилом 20 km/h изнад 
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дозвољене брзине у насељу, док 11.34% сматра да је прихватљиво и дјелимично 
прихватљиво за већину њихових познаника да управљају возилом 20 km/h изнад 
дозвољене брзине у зони школе. 

 

 

Слика 12. Прихватљивост небезбједног понашања у саобраћају у друштву, у својству возача 

 

Када се ради о вођењу разговора на мобилни телефон за вријеме управљања возило 
26.90% испитаника сматра да је прихватљиво и дјелимично прихватљиво за већину 
њихових познаника да воде разговор на мобилни телефон за вријеме управљања 
возилом, 17.64% сматра да је прихватљиво и дјелимично прихватљиво за већину 
њихових познаника да пишу текстуалне поруке или провјеравају е-маил пошту за 
вријеме управљања возилом, док 15.54% сматра да је прихватљиво и дјелимично 
прихватљиво за већину њихових познаника да користе друштвене мреже за вријеме 
управљања возилом (facebook, twitter, instagram). 

 

Слика 13. Прихватљивост небезбједног понашања у саобраћају у друштву, у својству возача 
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Добијени резултати показују да 13.44% испитаника сматра да је прихватљиво и 
дјелимично прихватљиво за већину њихових познаника да управљају возилом када 
су поспани тако да имају проблем са одржавањем будности, 21.85% сматра да је 
прихватљиво и дјелимично прихватљиво за већину њихових познаника да управљају 
возилом при промјени жутог свјетла у црвено свјетло на семафору, иако се могу 
безбједно зауставити, 20.59% сматра да је прихватљиво и дјелимично прихватљиво 
за већину њихових познаника да управља возилом иако мисле да су можда превише 
попили, док 13.02% сматра да је прихватљиво и дјелимично прихватљиво за већину 
њихових познаника да управљају возилом сат времена након конзумирања дрога 
(изузев лијекова) односно сат времена након конзумирања алкохола и дрога (изузев 
лијекова). 

 

Слика 14. Прихватљивост небезбједног понашања у саобраћају у друштву, у својству возача 

 

Као што се може видјети, 21.43% испитаника сматра да је прихватљиво и дјелимично 
прихватљиво за већину њихових познаника да управљају возилом са 
неодговарајућим притиском у пнеуматицима, 18.48% сматра да је прихватљиво и 
дјелимично прихватљиво за већину њихових познаника да управљају 
нерегистрованим возилом, док 26.48% сматра да је прихватљиво и дјелимично 
прихватљиво за већину њихових познаника да паркирају на мјестима гдје је то 
забрањено. 
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Слика 15. Прихватљивост небезбједног понашања у саобраћају у друштву, у својству возача 

Када се ради о коришћењу сигурносног појаса на задњем односно предњем сједишту 
возила и употреби дјечијих система заштите (дјечије сигурносно сједиште, сигурносни 
појас), добијени резултати показују да 38.24% испитаника сматра да је прихватљиво 
и дјелимично прихватљиво за већину њихових познаника да не користе сигурносни 
појас на задњем сједишту возила, 23.95 % сматра да је прихватљиво и дјелимично 
прихватљиво за већину њихових познаника да не користе сигурносни појас на 
предњем сједишту возила, док 22.26% сматра да је прихватљиво и дјелимично 
прихватљиво за већину њихових познаника да превозе дјецу у возилу без употребе 
дјечијих система заштите (дјечије сигурносно сједиште, сигурносни појас). 

 

Слика 16. Прихватљивост небезбједног понашања у саобраћају у друштву, у својству возача 

 

Добијени резултати показују да 20.59% испитаника сматра да је прихватљиво и 
дјелимично прихватљиво за већину њихових познаника да управљају возилом без 
важеће полисе о обавезном осигурању, 32.35% сматра да је прихватљиво и 
дјелимично прихватљиво за већину њихових познаника да управља возилом под 
утицајем алкохола, док чак 49.58% сматра да је неприхватљиво и дјелимично 
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неприхватљиво за већину њихових познаника да поштују ограничење брзине 
кретања. 

На (Слици 17), представљен је ниво прихватљивости ризичног понашања 
мотоциклиста. Резултати показују да 73.53% испитаника сматра да је неприхватљиво 
и дјелимично неприхватљиво за већину њихових познаника да мотоциклиста не 
користи заштитну кацигу током вожње, док 77.31% испитаника сматра да је 
неприхавтљиво и дјелимично неприхватљиво за већину њихових познаника да 
мотоциклиста управља мотоциклом 20 км/ч и више изнад ограничења у насељу. 

 

 

Слика 17. Прихватљивост небезбједног понашања у саобраћају у друштву, у својству 
мотоциклисте 

 

Када је у питању ризично понашање других људи као пјешака (Слика 18), добијени 
резултати показују да испитаници сматрају да већина њихових познаника нема 
изграђене позитивне ставове.  

Наиме, само 34.45% испитаника сматра да је неприхватљиво за већину њихових 
познаника да пјешак прелази коловоз ван пјешачког прелаза на мјестима гдје није 
дозвољено, 41.60% сматра да је неприхватљиво за већину њихових познаника да 
пјешак користи мобилни телефон за вријеме преласка коловоза, 50.42 % сматра да 
је неприхватљиво за већину њихових познаника да пјешак слуша музику коришћењем 
слушалица за вријеме преласка коловоза, док 56,30% сматра да је неприхватљиво за 
већину њихових познаника да пјешак прелази коловоз за вријеме трајања црвеног 
пјешачког сигналног појма. 
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Слика 18. Прихватљивост небезбједног понашања у саобраћају у друштву, у својству пјешака 

 

Посматрајући личну прихватљивост небезбједног понашања у саобраћају у својству 
возача, мотоциклисте и пјешака, може се констатовати да испитаници имају више 
изражено противљење ризичним понашањима у саобраћају.  

На Сликама 19.,20.,21.,22.,23. и 24. приказана је лична прихватљивост небезбједног 
понашања у саобраћају у својства возача.  

 

 

Слика 19. Лична прихватљивост небезбједног понашања у саобраћају, у својству возача 

 

Као што се може уочити, 29.42% испитаника сматра да је прихватљиво и дјелимично 
прихватљиво да управљају возилом 20 km/h изнад дозвољене брзине на аутопуту, 
4.62% сматра да је прихватљиво и дјелимично прихватљиво да управљају возилом 
20 km/h изнад дозвољене брзине у насељу, док само 1.68% сматра да је прихватљиво 
и дјелимично прихватљиво да управљају возилом 20 km/h изнад дозвољене брзине у 
зони школе. 
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Слика 20. Лична прихватљивост небезбједног понашања у саобраћају, у својству возача 

 

Када се ради о вођењу разговора на мобилни телефон за вријеме управљања возило 
4.62% испитаника сматра да је прихватљиво и дјелимично прихватљиво да воде 
разговор на мобилни телефон за вријеме управљања возилом, 2.94% сматра да је 
прихватљиво и дјелимично прихватљиво да пишу текстуалне поруке или провјеравају 
е-маил пошту за вријеме управљања возилом, док само 1.26 % сматра да је 
прихватљиво и дјелимично прихватљиво да користе друштвене мреже за вријеме 
управљања возилом (facebook, twitter, instagram). 

Може се рећи да испитаници имају изграђен позитиван став у погледу коришћења 
мобилног телефона за вријеме управљања возилом. 

 

 

Слика 21. Лична прихватљивост небезбједног понашања у саобраћају, у својству возача 
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Добијени резултати показују да 2.10% испитаника сматра да је прихватљиво и 
дјелимично прихватљиво да управљају возилом када су поспани тако да имају 
проблем са одржавањем будности, 7.56% сматра да је прихватљиво и дјелимично 
прихватљиво да управљају возилом при промјени жутог свјетла у црвено свјетло на 
семафору, иако се могу безбједно зауставити, 2.52% сматра да је прихватљиво и 
дјелимично прихватљиво да управљају возилом иако мисле да су можда превише 
попили, 1.68% сматра да је прихватљиво и дјелимично прихватљиво да управљају 
возилом сат времена након конзумирања дрога (изузев лијекова), односно 2.10% 
сматра да је прихватљиво и дјелимично прихватљиво да управљају возилом сат 
времена након конзумирања алкохола и дрога (изузев лијекова). 

На основу претходно наведеног може се констатовати да испитаници имају изграђен 
позитиван став када је у питању управљање возилом након употребе дрога и 
алкохола заједно, управљање возилом један сат након употребе дрога, управљање 
возилом и када возач мисли да је превише попио алкохола, те упраљање возилом 
иако је возач толико поспан да има проблема са одржавањем будности. 

 

Слика 22. Лична прихватљивост небезбједног понашања у саобраћају, у својству возача 

 

Као што се може видјети, 91.60% испитаника сматра да је неприхватљиво и 
дјелимично неприхватљиво да управљају возилом са неодговарајућим притиском у 
пнеуматицима, 92.86% сматра да је неприхватљиво и дјелимично неприхватљиво да 
управљају нерегистрованим возилом, док 90.34% сматра да је неприхватљиво и 
дјелимично неприхватљиво да паркирају на мјестима гдје је то забрањено. 
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Слика 23. Лична прихватљивост небезбједног понашања у саобраћају, у својству возача 

 

Када се ради о коришћењу сигурносног појаса на задњем, односно предњем сједишту 
возила и употреби дјечијих система заштите (дјечије сигурносно сједиште, сигурносни 
појас), добијени резултати показују да 74.37% испитаника сматра да је 
неприхватљиво и дјелимично неприхватљиво да не користе сигурносни појас на 
задњем сједишту возила, 91.60% сматра да је неприхватљиво и дјелимично 
неприхватљиво да не користе сигурносни појас на предњем сједишту возила, док 
94.96% сматра да је неприхватљиво и дјелимично неприхватљиво да превозе дјецу у 
возилу без употребе дјечијих система заштите (дјечије сигурносно сједиште, 
сигурносни појас). 

Може се констатовати да испитаници имају позитивно изграђен став при вожњи 
дјетета у аутомобилу без кориштења дјечијих система заштите (дјечије сигурносно 
сједиште, сигурносни појас). Такође, испитаници имају и позитивно изграђен став када 
је у питању употреба сигурносног појаса на предњем сједишту возила. Када се ради 
о употреби сигурносног појаса на задњем сједишту може се констатовати да 
испитаници имају већином позитивно изграђен став.  

 

Слика 24. Лична прихватљивост небезбједног понашања у саобраћају, у својству возача 
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Добијени резултати показују да 90.76% испитаника сматра да је неприхватљиво и 
дјелимично неприхватљиво да управљају моторним возилом без важеће полисе о 
обавезном осигурању. Са друге стране чак 35.72% сматра да је прихватљиво и 
дјелимично прихватљиво да управља возилом под утицајем алкохола, док чак 45.79% 
сматра да је неприхватљиво и дјелимично неприхватљиво да поштују ограничење 
брзине кретања. 

Такође се може констатовати да испитаници немају позитивно изграђен став када се 
ради о управљању возилом под утицајем алкохола односно у погледу поштовања 
ограничења брзине кретања. 

На Слици 25. представљен је ниво личне прихватљивости ризичног понашања 
мотоциклиста. Видљиво је да 73.53% испитаника сматра да није прихватљиво да 
мотоциклиста не користи заштитну кацигу током вожње, док 77.31% испитаника се 
изјаснило да није прихватљиво уколико мотоциклиста вози 20 км/ч и више изнад 
ограничења у насељу. 

 

Слика 25. Лична прихватљивост небезбједног понашања у саобраћају, у својству 
мотоциклисте 

 

Слика 26. Лична прихватљивост небезбједног понашања у саобраћају, у својству пјешака 
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Када је у питању ризично понашање других људи као пјешака (Слика 26.), већина 
испитаника има изграђене позитивне ставове. Наиме, 85.29% испитаника сматра да 
није прихватљиво понашање уколико пјешак прелази коловоз ван пјешачког прелаза, 
док користи мобилни телефон за вријеме преласка коловоза (88.24%), слуша музику 
помоћу слушалица за вријеме преласка коловоза (92.86%) и прелази коловоз за 
вријеме црвеног пјешачког сигнала на семафору (94.53%). 

 

На Слици 27. приказан је ниво самопријављеног понашања испитаника када је у 
питању вожња под дејством алкохола изнад дозвољене границе. Као што се може 
видјети, 89.50% испитаника се изјаснило да нису ни једном управљали под дејством 
алкохола изнад дозвољене границе, док чак њих 10.50% испитаника је управљало 
моторним возило под дејством алкохола изнад дозвољене границе. 

 

 

Слика 27. Самопријављено понашање о вожњи под дејством алкохола изнад дозвољене 
границе 

 

Ставови испитаника о ризичним понашањима у саобрћају су приказани на Сликама 
28.,29., 30., 31. и 32. Сва ризична понашања се могу груписати у 5 категорија и то: 1) 
поспаност и умор, 2) употреба мобилног телефона, 3) заштитни системи (употреба 
сигурносног појаса и дјечјих аутосједишта), 4) вожња изнад ограничења брзине и 5) 
вожња под дејством алкохола и дрога. 
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Слика 28. Ставови испитаника према ризичним понашањима у безбједности саобраћаја 

 

Добијени резултати показују да су испитаници свјесни ризика вожње под дејством 
алкохола и дрога. Наиме, чак 99.16% испитаника сматра да вожња под утицајем 
алкохола повећава ризик од настанка саобраћајне незгоде, односно да је под 
утицајем алкохола тешко одговарајуће реаговати у опасној ситуацији. Такође, 99.16% 
испитаника сматра да вожња под дејством дрога озбиљно повећава ризик од 
настанка саобраћајне незгоде. Са друге стране 77.73% испитаника сматра да зна 
колико лијекова може да узме, а да још увијек може безбједно управљати возилом. 

 

 

Слика 29. Ставови испитаника према ризичним понашањима у безбједности саобраћаја 

 

У погледу брзе вожње, 98.32% испитаника сматра да је брза вожња ризична за мој 
живот и животе других, 94.96% сматра да вожња изнад ограничења брзине отежава 
одговарајуће реаговање у опасној ситуацији. Највећи дио испитаника односно њих 
82.35% сматра да су ограничења брзина обично постављена на прихватљив ниво. Са 
друге стране готово једна четвртина испитаника односно њих 23.95% се не слаже да 
се са повећањем брзине од 10 км/ч повећава ризик од учешћа у саобраћајној незгоди. 
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Слика 30. Ставови испитаника према ризичним понашањима у безбједности саобраћаја 

 

Анализирајући добијене ставове испитаника о коришћењу сигурносног појаса и 
дјечијих сигурносних сједишта добијени резултати показују да се 50.84% испитаника 
сматра да није потребно користити сигурносни појас на задњем сједишту возила, док 
са друге стране 85.71% испитаника увијек тражи од путника да користе сигурносни 
појас. Оно што је важно јесте да чак 47.06% испитаника сматра да су упутства за 
коришћење дјечијих сигурносних сједалица нејасна. Чак 7.56% испитаника нема 
изграђен позитиван став у погледу коришћења дјечијег сигурносног сједишта или 
сигурносног појаса, на начин да сматрају да није опасно ако дјеца на путу не користе 
дјечије сигурносно сједиште или сигурносни појас. Додатно, чак 42.44% испитаника 
сматра да за путовања на кратким релацијама није потребно користити дјечије 
сигурносно сједиште. 

 

 

Слика 31. Ставови испитаника према ризичним понашањима у безбједности саобраћаја 
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Када се ради о коришћењу мобилног телефона за вријеме управљања возилом може 
се рећи да највећи број испитаника има позитивно израђен став о коришћењу 
мобилног телфона за вријеме управљања моторним возилом. Наиме, 94.53% 
испитаника се слаже да се пажња у саобраћају смањује за вријеме коришћења 
мобилног телефона, 81.09% да се пажња у саобраћају смањује коришћењем hand-s 
free уређаја за мобилни телефон за вријеме управљања возилом, 87.40% да сви 
возачи аутомобила повремено користе мобилни телефон за вријеме управљања 
возилом, те 97.05% да људи који користе мобилни телефон за вријеме управљања 
возилом имају већи ризик да учествују у саобраћајној незгоди. 

 

 

Слика 32. Ставови испитаника према ризичним понашањима у безбједности саобраћаја 

 

Анализирајући добијене ставове испитаника о управљању возилом у случају 
поспаности добијени резултати показују да се 94.96% испитаника слаже да у случају 
поспаности не треба управљати возилом, те 95.37% да се у случају поспаности за 
вријеме управљања возилом повећава ризик од настанка саобраћајне незгоде. Са 
друге стране чак 29.83% испитаника ће чак и ако им се приспава за вријеме 
управљања возилом, наставити и даље да управља возилом. Када се ради о 
коришћењу заштитне кациге у улози мотоциклисте може се констатовати да 
испитаници немају изграђен позитиван став. Наиме, 30.26% испитаника сматра да 
заштитна кацига није неопходна у случају да пажљиво управљају мотоциклом.  

Када је у питању учесталост (вјероватноћа) полицијске контроле према водећим 
ризичним понашањима у саобраћају (Слика 33.), резултати показују да ће испитаници 
вјероватно бити контролисани од стране полиције по питању поштовања ограничења 
брзине кретања (50.84%), по питању коришћења сигурносног појаса (47.06%), и 
коришћење заштитне кациге као мотоциклиста (31.94%). Насупрот томе, испитаници 
су се изјаснили да постоји веома мала вјероватноћа да ће бити контролисани по 
питању управљања возилом под дејством алкохола (13.44%) и управљања возилом 
под дејством дрога (11.34%).  
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Слика 33. Учесталост полицијске контроле према водећим ризичним понашањима  

Учесталост полицијске контроле за вожњу под дејством алкохола у протеклих 12 
мјесеци је приказана на Слици 34. Може се видјети да се чак 75.21% испитаника 
изјаснило да нису никако контролисани од стране полицијских службеника, док њих 
10.50% су се изјаснили да су само једном били контролисани.  

 

Слика 34. Учесталост полицијске контроле за вожњу под дејством алкохола у протеклих 12 
мјесеци 
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ЗАПАЖАЊА: 
 
Саобраћајне незгоде и њихове последице на подручју општине Пале нису 
довољно препознате од стране грађана, јер је сваки други испитаник забринут због 
саобраћајних незгода.  

Испитаници најмање прихватају да већина других људи: 1) возе 20 km/h изнад 
ограничења брзине у зони школе; 2) да управљају возилом под дејством алкохола 
и дрога; 3) да управљају возилом када су поспани тако да имају проблем са 
одржавањем будности; 4) да користе друштвене мреже за вријеме управљања 
возилом (facebook, twitter, instagram); 5) да превозе дјецу у возилу без употребе 
дјечијих система заштите; 6) да мотоциклиста управља мотоциклом 20 km/h и више 
изнад ограничења у насељу и 7) прелазе коловоз за вријеме трајања црвеног 
пјешачког сигнала.  

Насупрот овим позитивно изграђеним ставовима, испитаници сматрају 
прихватљивим понашање других људи : 1) да управљају возилом 20 km/h изнад 
дозвољене брзине на аутопуту; 2) не користе сигурносни појас на задњим 
сједиштима возила; 3) возе без полисе осигурања; 4) паркирају аутомобил на 
мјестима гдје је забрањено; 5) користе мобилни телефон за вријеме управљања 
возилом за разговор и приликом преласка пјешачког прелаза; 6) управљају 
возилом при промјени жутог свјетла у црвено свјетло на семафору, иако се могу 
безбједно зауставити и 7) прелазе коловоз ван пјешачког прелаза на мјестима гдје 
није дозвољено.  

Када је у питању лична прихватљивост небезбједног понашања учесника у 
саобраћају, ставови су слични само што су више изражени/наглашени. То значи, 
да грађани општине Пале имају већи степен толеранције за небезбједно 
понашање других учесника у саобраћају, док је већина њих свјесна свог личног 
ризика у саобраћају. 

Сва ризична понашања се могу груписати у 5 категорије и то: 1) поспаност и умор, 
2) употреба мобилног телефона, 3) заштитни системи (употреба сигурносног 
појаса и дјечјих аутосједишта), 4) вожња изнад ограничења брзине и 5) вожња под 
дејством алкохола и дрога. 
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Ставови испитаника према ових 5 категорија ризичних понашања су подијељена и 
може се закључити да су испитаници свјесни ризика вожње под дејством алкохола 
и дрога. Такође, 94.54% испитаника има позитивно изграђен став о употреби 
мобилног телефона током вожње на начин да се пажња у саобраћају смањује за 
вријеме коришћења мобилног телефона. 

Анализирајући ставове о употреби дјечијег сигурносног сједишта или сигурносног 
појаса може се закључити да велики дио испитаника има негативно изграђене 
ставове. Када се ради о брзини може се рећи да приближно једна четвртина 
испитаника има негативно изграђен став у погледу утицаја повећања брзине од 10 
км/ч на повећање ризика од учешћа у саобраћајној незгоди. 

У погледу управљања возилом у случају поспаности приближно трећина 
испитаника има негативно изграђен став односно сматра да чак и у случају да им 
се приспава за вријеме управљања возилом, могу наставити и даље да управљају 
возилом. 

Када је у питању учесталост (вјероватноћа) полицијске контроле према водећим 
ризичним понашањима у саобраћају, испитаници су се изјаснили да ће веома 
вјероватно бити контролисани од стране полиције по питању употребе сигурносног 
појаса (само 18.64%), поштовања ограничења брзине (само 33.90%) и кориштења 
заштитне кациге као мотоциклиста (само 16.95%). Насупрот томе, испитаници су 
се изјаснили да постоји веома мала вјероватноћа да ће бити контролисани по 
питању вожње под дејством алкохола (32.20%) и вожњи под дејством дрога 
(66.10%).  

У протеклих 12 мјесеци, сваки пети испитаник се изјаснио да никад није био 
контролисан од стране полиције за било коју врсту небезбједног понашања, док се 
9 од 10 испитаника изјаснило да нису били контролисани од стране полиције за 
вожњу под дејством алкохола. 

ПРЕПОРУКА: 
1) Вршити мјерење и праћење ставова према безбједности саобраћаја свих 
учесника у саобраћају на подручју општине Пале, у складу са ЕСРА 
методологијом. Уз подршку, подстицај и надзор општине Пале и Агенције за 
безбједност саобраћаја, ова периодична снимања би могли да реализују 
стручњаци у области безбједности саобраћаја и представници локалног Савјета 
за безбједност саобраћаја општине Пале. 

2) Организовати и промовисати рад локалног Савјета за безбједност саобраћаја 
општине Пале, као и анимирати све друге локалне субјекте који су значајни за 
унапређење безбједности саобраћаја.  
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2.3. Индикатори безбједности саобраћаја  

Индикатори безбједности саобраћаја на квалитетан начин описују стање 
безбједности саобраћаја и представљају међуизлазне показатеље који мјере ниво 
промјене стања безбједности саобраћаја у току времена, а који имају јаку корелативну 
везу са коначним исходима (излазним показатељима). Уколико се добро одаберу и 
редовно прате, индикатори безбједности саобраћаја могу одлично да опишу стање и 
проблеме безбједности саобраћаја, односно да укажу на неопходне правце 
дјеловања.  

У Табели 1. су приказани резултати два свеобухватна истраживања најзначајнијих 
индикатора безбједности саобраћаја на подручју ПУ Источно Сарајево, које је 
спровела Агенција за безбједност саобраћаја Републике Српске4.  

Ради се о истраживањима која су реализована за 2017. и 2019.годину. 

Када се ради о резултатима истраживања за 2020.годину потребно је имати у виду да 
се ради о подацима који још увијек нису званично објављени.Имајући у виду наведено 
приликом дефинисања циљева у погледу индикатора безбједности саобраћаја на 
подручју општине Пале, које треба постићи Стратегијом безбједности саобраћаја 
општине Пале за период од 2021 до 2030.године, као полазна година је коришћена 
2019.година.Мапе вриједности индикатора безбједности саобраћаја могу се пронаћи 
у Прилогу А. 

Табела 1. Вриједности индикатора безбједности саобраћаја на подручју ПУ Источно 
Сарајево 

Р.бр. Назив индикатора безбједности саобраћаја 2017 2018 2019 
РС 

2019 
2020 

РС 
2020 

1. 
Проценат возача у саобраћајном току под 
утицајем алкохола 

2.77 1.74 0.70 1.11 0.70 1.11 

2. 
Употреба појаса возача путничких 
аутомобила и доставних возила до 3,5t 
(укупно) 

53.80 48.90 44.00 69.50 75.60 81.10 

3. 
Употреба појаса сувозача путничких 
аутомобила и доставних возила до 3,5t 
(укупно) 

59.30 49.90 40.40 71.70 77.90 83.00 

4. 
Употреба појаса путника на задњем 
сједишту у путничким аутомобилима и 
доставним возилима до 3,5t (укупно) 

11.90 15.70 19.50 24.00 23.60 29.30 

5. 
Употреба заштитних система дjеце до 3 
године старости у путничким аутомобилима 
и доставним возилима до 3,5t (укупно) 

75.00 77.50 80.00 80.30 51.40 74.50 

6. 
Употреба заштитних система дјеце од 3 до 
12 година у путничким аутомобилима и 
доставним возилима до 3,5t (укупно) 

10.00 10.80 11.50 26.50 64.30 24.90 

7. 
Употреба заштитних система за дjецу до 12 
година старости у путничким аутомобилима 
и доставним возилима до 3,5t (укупно) 

24.50 30.60 36.60 38.90 55.10 46.30 

8. 
Употреба мобилних телефона у вожњи 
возача путничких аутомобила и доставних 
возила до 3,5t (укупно) 

10.20 6.90 3.60 4.40 8.50 6.30 

9. 
Употреба заштитне кациге мопедиста и 
мотоциклиста (укупно) 

56.80 63.00 69.10 83.50 69.10 92.60 

10. 

% прекорачења ограничења брзине за више 
од 10 (km/h) путничких аутомобила и 
доставних возила до 3,5t (насеље и ван 
насеља) 

10.90 10.90 10.90 19.20 9.00 13.30 

                                                           
4 Агенција за безбједност саобраћаја Републике Српске, 
https://www.absrs.org/index.php?idsek=422&IBS#.Xq7LJKgzYzM, посјећено дана 10.5.2021. године 

https://www.absrs.org/index.php?idsek=422&IBS#.Xq7LJKgzYzM
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Обзиром да општина Пале припада полицијској управи Источно Сарајево, 
вриједности индикатора безбједности саобраћаја (скр. ИБС) на територији ове 
општине је могуће поистовијетити са вриједностима из Табеле 1. Анализом добијених 
индикатора, општина Пале се налази у позицији могућег интензивнијег дјеловања са 
циљем побољшања мјерених индикатора, односно побољшања понашања учесника 
у саобраћају.  

Пошто Стратегијом безбједности саобраћаја на путевима Републике Српске 2013-
2022 нису квантитативно дефинисани оперативни циљеви који се односе на 
индикаторе безбједности саобраћаја (скр. ИБС), чиме се показује да није могуће 
дефинисати одступање вриједности ИБС у ПУ Источно Сарајево односно општине 
Пале у односу на дефинисане републичке циљеве.  

Без обзира на то, вриједности ИБС-а (који су приближно исти на подручју цијеле 
Републике Српске), указује да је неопходно значајно промијенити понашање људи у 
саобраћају на подручју ПУ Источно Сарајево односно општине Пале.  

На примјер, око 10.90% возача прекорачује брзину за више од 10 km/h у насељу 
и ван насеља. Проценат вожње под утицајем алкохола (већи од 0.35%), проценат 
употребе сигурносног појаса код возача, сувозача и путника на задњим сједиштима 
(мањи од 70,00%), проценат употребе заштитних система (мањи од 80,00%) и 
процент употребе мобилног телефона у току вожње (већи од 3,00%).  

На основу ових података, јасно се види да возачи у општини Пале веома слабо 
прихватају ограничење брзине, употребу сигурносног појаса и дјечјих сигурносних 
сједалица, посебно у насељу, да су склони вожњи под дејством алкохола и употреби 
мобилног телефона за вријеме управљања возилом.  

Када су у питању индикатори безбједности саобраћаја који се односе на возила, може 
се закључити да број регистрованих возила на подручју општине Пале порастао за 
15.00% у последње три године. Број регистрованих возила на подручју општине 
Пале у 2020. години износи 7.757. 5 

Међу њима, најзаступљенији су путнички аутомобили- М1 категорија (86.90%), 
теретно возило- Н1 категорија (4.70%), тешко теретно возило- Н3 категорија (2.2%), и 
лака приколица-О1 категорија (1.80%). Остали проценат свих категорија моторних 
возила је испод 1,00%.  

Структура возног парка-најзаступљенијих моторних возила приказана је на Слици 35.  

Као што се може видети 95.03% путничких аутомобила је старије од 6 година односно 
79.85% путничких аутомобила је старије од 11 година. То показује да већина ових 
аутомобила није опремљено савременим системима за подршку возачима, него су 
опремљени основним системима као што је АБС, ЕСП и сл. Посматрајући ова возила 
кроз призму ЕуроНКАП тестова6 (линк: https://www.euroncap.com/en/vehicle-safety/), 
скоро сва путничка возила могу се оцијенити са само 3 звјездице, које представљају 
средњи ниво безбједности према овим критеријумима.  

Слична ситуација је и када је ријеч о лаким теретним возилима и тешким теретним 
возилима. Наиме, 69.21% лаких теретних возила је старије од 11 година, док је 82.25% 
тешких теретних возила старије од 11 година. 

                                                           
5 Евиденција моторних возила (iddeea.gov.ba) 
 
6 https://www.euroncap.com/en/vehicle-safety/ 
 

https://www.euroncap.com/en/vehicle-safety/
https://www.iddeea.gov.ba/index.php?option=com_content&view=article&id=165&Itemid=107&lang=sr
https://www.euroncap.com/en/vehicle-safety/
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Мало другачије стање је када су у питању лаке приколице. Нпр. 30.00% лаких 
приколица је млађе од 5 година. 

 

 

Слика 35. Структура возног парка према старости 

 

Генерално посматрајући, само 5.83% возног парка на општини Пале може се 
оцијенити са 4 односно 5 звјездица, 15.14% са 3 звјездице док остатак од 79.03% 
возног парка са 1 или 2 звјездице.  

Праћење индикатора безбједности саобраћаја на свим нивоима помаже при 
дефинисању проблема безбједности саобраћаја, одговорности и оптималних 
контрамјера које ће највише допринијети унапређењу безбједности саобраћаја. 
Неопходно је континуирано и дуготрајно спровођење сета систематских мјера и 
активности, а које ће почивати на научним и стручним принципима. 

 

 

 

 

 

 

ПРЕПОРУКА: 
 
Вршити периодично мјерење и праћење индикатора безбједности саобраћаја на 
подручју општине Пале, у складу са националном методологијом. Уз подршку, 
подстицај и надзор локалног Савјета за безбједност саобраћаја општине Пале, 
Агенције за безбједност саобраћаја и стручњацима из области безбједности 
саобраћаја, ова снимања би могли да реализују ученици средњошколског центра, 
са својим наставницима. 
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2.4. Саобраћајне незгоде и настрадали  

2.4.1. Јавни и саобраћајни ризик  

На Сликама 36-39. приказане су мапе јавног (број погинулих, тешко и лакше 
повријеђених лица на 100.000 становника) и саобраћајног ризика (број погинулих, 
тешко и лакше повријеђених лица на 10.000 регистрованих возила) на основу 
података из 2019. године. 

 

Слика 36. Јавни ризик на основу пондерисаног броја саобраћајних незгода на подручју 
Републике Српске за 2019. годину, по полицијским управама 

 

Слика 37. Саобраћајни ризик на основу пондерисаног броја саобраћајних незгода на подручју 
Републике Српске за 2019. годину, по полицијским управама 



 

 

Стратегија безбједности саобраћаја Општине Пале 2021-2030 

 

 
35 

 

 

Слика 38. Јавни ризик на основу пондерисаног броја саобраћајних незгода на подручју 
Републике Српске за 2019. годину, по јединицама локалне самоуправе 

 

Слика 39. Саобраћајни ризик на основу пондерисаног броја саобраћајних незгода на подручју 
Републике Српске за 2019. годину, по јединицама локалне самоуправе 
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На основу претходних слика и према подацима, видљиво је да ПУ Источно Сарајево 
припада средњем нивоу јавног односно ниског саобраћајног ризика, док општина 
Пале припада ниском нивоу јавног и саобраћајног ризика.  

 

2.4.2. Просторна дистрибуција саобраћајних незгода 

Посматрајући саобраћајне незгоде на подручју општине Пале за период 2015-
2020.година, може се закључити да 6.3% саобраћајних незгода са погинулим лицима, 
20.8% саобраћајних незгода са тешко повријеђеним и 33.1% са лакше повријеђеним 
лицима се дешава на путевима којим управља општина Пале, док се остатак 
саобраћајних незгода дешава на путевима којим управља ЈП „Путеви Републике 
Српске“.  

 

 

Слика 40. Просторна дистрибуција саобраћајних незгода са погинулим лицима на подручју 
oпштине Пале за период 2015.-2020.година  

 

ЗАПАЖАЊА: 
Општина Пале има низак ниво јавног и саобраћајног ризика.  
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Слика 41. Просторна дистрибуција саобраћајних незгода са тешко повријеђеним лицима на 
подручју oпштине Пале за 2015.годину 

 

 

Слика 42. Просторна дистрибуција саобраћајних незгода са тешко повријеђеним лицима на 
подручју oпштине Пале за 2016.годину 
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Слика 43. Просторна дистрибуција саобраћајних незгода са тешко повријеђеним лицима на 
подручју oпштине Пале за 2017.годину 

 

Слика 44. Просторна дистрибуција саобраћајних незгода са тешко повријеђеним лицима на 
подручју oпштине Пале за 2018.годину 
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Слика 45. Просторна дистрибуција саобраћајних незгода са тешко повријеђеним лицима на 
подручју oпштине Пале за 2019.годину 

На Слици 40., је видљиво је да се највише саобраћајних незгода са погинулим лицима 
дешава на магистралном путу М1 114 (М-19), дионица Хан Дервента-Романија 
(Цмиљева стијена), локације: Рогушићи (координате: 43,87202/18,55721,   
43,86463/18,54683, 43,85868/18,54663, 43,85423/18,54721), и Цмиљева стијена 
(координате:43,91973/18,65377), те на магистралном путу М2 508 (М-5), дионица 
Љубогошта Пале, локација: улица Карађорђева (координате:43,82301/18,55846). 

Када се ради о саобраћајним незгодма са тешко повријеђеним лицима на сликама 
41., 42., 43., 44. и 45, уочено је да се највише саобраћајних незгода са тешко 
повријеђеним лицима дешава на магистралном путу М1 114 (М-19), односно на 
дионицама: Сумбуловац-Љубогошта (Рогоушићи, Сумбуловац), и Цмиљева стијена-
Сумуболовац (Мокро), на магистралном путу М2 508 (М-5), дионица Љубогошта Пале 
(улица Карађорђева и Јована Цвијића и Потоци), те на регионалом путу Р1 5101 (Р-
446), дионица: Пале-Дворишта. 

Напомена:  

Није урађена просторна дистрибуција саобраћајних незогда са тешко повријеђеним 
лицима за 2020.годину услијед не посједовања података. 

 

 

 

ЗАПАЖАЊА: 
Проблеми који су се јављали приликом израде просторне дистрибуције 
саобраћајних незгода на подручју општине Пале узроковани су начињеним 
грешкама приликом уноса координата саобраћајних незгода.  
Министарство унутрашњих послова Републике Српске је успоставило нову базу 
података о обиљежјима битним за безбједност саобраћаја у складу са КАДаС 
протоколом, почев од јануара 2020. године.  
У складу са истим, може се претпоставити да се ове ГРЕШКЕ неће понављати 

приликом уноса података за 2021. годину и друге године. 
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2.4.3. Најризичније локације на путној мрежи 

На основу просторне дистрибуције саобраћајних незгода на подручју општине Пале, 
издвојене су најризичније локације путне мреже на подручју општине Пале на којима 
се дешава највише саобраћајних незгода са погинулим и тешко повријеђеним лицима.  

 

Цмиљева стијена  

  
  

Рогоушићи (кривина код кућа „Шљивић“, координате:43,87202/1855721) 

  
 

Рогоушићи (ткз. „Кушићева кривина“ координате:43,86463/18,54683) 
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Рогоушићи (ткз. „Кушићева кривина“ координате:43,86463/18,54683) 

  
 

Рогоушићи (код БП “Шпиц петрол“, координате:43,85868/18,54663) 

  
  
Љубогошта (“ауто-сервис“ Лазаревић“, координате:43,85423/18,54721) 
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Улица Карађорђева (дионица од тунела Каловита брда-ресторан Два голуба, 
координате:43,82301/18,55846) 

  
 

Анализирајући саобраћајне незгоде које су се догодиле на претходно наведеним 
локацијама, може се уочити неколико заједничких карактеристика које се могу 
посматрати кроз два аспекта:  

 Аспект саобраћајне инфраструктуре и 

 Аспект понашања учесника у саобраћаја  
Са аспекта саобраћајне инфраструктуре може се закључити да се највећи број 
саобраћајних незгода са погинулим и тешко повријеђеним лицима догађа на 
магистралној путној мрежи, у оштрим кривинама које слиједе након правца.  

Овдје треба посебно издвојити магистрални пут М2 508 (М-5), дионица Љубогошта 
Пале, локација: улица Карађорђева (координате:43,82301/18,55846). 

Када су у питању саобраћајне незгоде са тешко повријеђеним лицима које се 
дешавају на путној мрежи којом управља општина Пале, може се закључити да се 
саобраћајне незгоде дешавају на дионицама регионалног пута Р1 5101 (Р-446), Пале-
Дворишта (локација:Тријангла), Р2 5508 (Р-446а), Бистрица-Подграб, те сљедећим 
улицама: Српских ратника, Романијска, Добросава Јевђевића, Николе Тесле, 
Требевићка, Милутина Милановића, Трифка Грабежа, и Гаврила Принципа.   

 

Са аспекта понашања учесника у саобраћају, евидентно је да је већина саобраћајних 
незгода са погинулим лицима проузрокована неприлагођеном брзином кретања 
учесника у саобраћају (56,3%), претицањем (18,8%) и одређеним радњама возилом у 
саобраћају (18,8%), што је у највише случаја довело до директних судара, слијетања 
са коловоза и превртања. 

Овакво понашања учесника у саобраћају одговара карактеристикама инфраструктуре 
на којим се дешавају саобраћајне незгоде.  

Приликом анализе путне мреже, може се закључити да је магистрални пут М1 114 (М-
19), дионица Хан дервента-Романија (Цмиљева  стијена), била предмет ревизије 
односно провјере безбједности пута.  

Такве локације су: Рогушићи (координате: 43,87202/18,55721, 43,86463/18,54683, 
43,85868/18,54663, 43,85423/18,54721), на магистралном путу М1 114 (М-19), дионица 
Хан дервента-Романија (Цмиљева  стијена).  
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Осим наведених локација на којима се дешава највише саобраћајних незгода са 
погинулим и тешко повријеђеним лицима, приликом обиласка ужег подручја 
насељеног мјеста Пале, идентификоване су одређена мјеста која би требала бити 
предмет ревизије, односно провјере безбједности, и то: 

Раскрсница улица:Николе Тесле,  Милутина Миланковића и Бошка Југовића 

  

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ЗАПАЖАЊА: 
Саобраћајне незгоде на подручју општине Пале се дешавају на магистралној 
путној мрежи, у оштрим кривинама које слиједе након правца.  

Око 56,3% саобраћајних незгода са погунулим лицима догодило се 
неприлагођеном брзином кретања учесника у саобраћају, односно по 18,8% 
претицањем (18,8%) и одређеним радњама возилом у саобраћају (18,8%), што је 
у највише случаја довело до директних судара, слијетања са коловоза и 
превртања. 
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Раскрсница улица: Бранка Ћопића и Карађорђева (Јавна установа „Бубамара“) 

  
  

Улица Карађорђева (Студентски дом Пале) 
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Улица Милана Симовића (прилаз Основној школи „Пале“) 

  
  

Улица Карађорђева (аутобуска стајалишта) 

  
  

Улица Карађорђева (пролаз за пјешаке) 
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Универзитетска улица (паркинг простор) 

  
  

Раскрсница улица Јована Цвијића и Универзитетске. 

  
  

  
Раскрница улица Јована Цвијића и Младена Тодоровића. 
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Раскрсница улица Београдска и Добровољних давалаца крви 

  

  

Раскрница улица Трифка Грабежа, Српских ратника и Романијске. 

  
  

2.4.4. Детаљна анализа саобраћајних незгода 

На подручју општине Пале у периоду од 2015.-2020 година, догодило се 16 
саобраћајних незгода са погинулим, 72 саобраћајне незгода са тешко повријеђеним 
лицима и 118 са лакше повријеђеним лицима (Табела 2., Слика 46. и Слика 47.). 

Табела 2. Расподјела саобраћајних незгода по типу и годинама, у периоду од 2015. до 2020. 
године 

 СН са ПОГ СН са ТТП СН са ЛТП СН са МШ 

2015 3 14 19 82 

2016 4 11 19 127 

2017 3 12 25 153 

2018 2 7 17 163 

2019 1 14 16 170 

2020 3 14 22 121 

Укупно 16 72 118 816 



 

 

Стратегија безбједности саобраћаја Општине Пале 2021-2030 

 

 
48 

 

Као што се види, 2016. година је била година са највећим бројем саобраћајних 
незгода са погинулим лицима.  

 

 

Слика 46. Расподјела саобраћајних незгода по типу и годинама, у периоду од 2015. до 2020 
године 

 

 

Слика 47. Расподјела саобраћајних незгода по типу и годинама, у процентима, у периоду од 
2015. до 2020. године 
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Слика 48. Јавни ризик страдања у саобраћајним незгодама на подручју општине Пале, за 
период од 2015. до 2020. године 

 

Слика 49. Саобраћајни ризик страдања у саобраћајним незгодама на подручју општине Пале, 
за период од 2015. до 2020. године  

 

На Слици 48. и Слици 49. дат је приказ јавног и саобраћајног ризика страдања у 
саобраћајним незгодама на подручју општине Пале за период од 2015. до 2020. 
године. Видљиво је да је повећан ризик страдања у саобраћају на територији општине 
Пале у 2016., са опадањем у 2017., 2018 и 2019., да би до пораста дошло у 
2020.години. 
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Слика 50. Расподјела саобраћајних незгода по мјесецима за период од 2015. до 2020. године 

 

Анализирајући расподјелу саобраћајних незгода према мјесецима (Слика 50.), 
данима (Слика 51.), часовима (Слика 52.) и према категорији пута (Слика 53.), може 
се закључити да се саобраћајне незгоде са погинулим лицима на подручју општине 
Пале највише дешавају: 

 у мјесецу мају (31.3%) и јуну (18.8%), затим у августу и септембру, по 
12.5%; 

 недељом (25.00%), сриједом, петком и суботом, по 18.80%; 

 од 22-23 часова (по 18.80%), 10-11, 16-17 и 20-21 часова (по 12.50%) и 

 на магистралним путевима (93.80%). 

 

Слика 51. Расподјела саобраћајних незгода по данима за период од 2015. до 2020. године 
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Слика 52. Часовна расподјела саобраћајних незгода за период од 2015. до 2020. године 

 

Слика 53. Расподјела саобраћајних незгода према категорији пута за период од 2015. до 
2020.године 

 

На Слици 54. дат је приказ грешака учесника у саобраћајним незгодама са погинулим 
лицима. Најчешће грешке су: неприлагођена брзина (чак 56.3%), те радње возилом 
у саобраћају и претицање са по 18.8%. 
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Слика 54. Грешке учесника у саобраћајним незгодама, за период од 2015. до 2020. године 

 

2.5. Трошкови последица саобраћајних незгода  

На основу резултата свеобухватне студије до којих је дошао Економски институт у 
Бањој Луци 2012. године, прорачунати су укупни друштвено-економски трошкови 
саобраћајних незгода у Републици Српској7. Оно што је битно нагласити да су у овом 
моделу прорачуна трошкова саобраћајних незгода кориштени минимални 
коефицијенти.  

 

                                                           
7 Агенција за безбједност саобраћаја Републике Српске, https://www.absrs.org/index.php?idsek=315&Troskovi-
saobracajnih-nezgoda-u-Republici-Srpskoj#.Xq80XagzYzM посјећено дана 10.5.2020. године 

ЗАПАЖАЊА: 
Саобраћајне незгоде са погинулим лицима на подручју општине Пале се дешавају: 

-у мјесецу мају (31.30%) и јуну (18.80%), затим у августу и септембру, по 12.50%; 

-недељом (25.0%), сриједом, петком и суботом, по 18.80%; 

-од 22-23 часова (по 18.80%), 10-11, 16-17 и 20-21 часова (по 12.50%) и 

на магистралним путевима (93.80%) 

Најчешће грешке учесника су: неприлагођена брзина (чак 56.30%), те радње 
возилом у саобраћају и претицање, по (18.80%). 

https://www.absrs.org/index.php?idsek=315&Troskovi-saobracajnih-nezgoda-u-Republici-Srpskoj#.Xq80XagzYzM
https://www.absrs.org/index.php?idsek=315&Troskovi-saobracajnih-nezgoda-u-Republici-Srpskoj#.Xq80XagzYzM
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Табела 3. Настали губици за сваку жртву саобраћајне незгоде према степену озбиљности 

Последица Трошкови 

Погинуло лице 520.950 КМ 

Тешко повријеђено лице 20.776 КМ 
Лакше повријеђено лице 693 КМ 

 

Табела 4. Настали губици по свакој саобраћајној незгоди према степену озбиљности 

Озбиљност саобраћајне незгоде Трошкови 

Незгода са погинулим лицем 620.618 КМ 
Незгода са тешко повријеђеним лицем 66.683 КМ 
Незгода са лакше повријеђеним лицем 6.221 КМ 
Незгода са материјалном штетом 3.258 КМ 
   

Према последњим истраживањима у Европској унији (пројекат SafetyCube, 2017), 
трошак једне саобраћајне незгоде са погинулим лицем износи 2.58 милиона евра, док 
трошак једне саобраћајне незгоде са тешко повријећеним лицем износи 350.796 евра. 

У складу са трошковима саобраћајних незгода у Републици Српској, у наставку су 
прорачунати трошкови саобраћајних незгода на подручју општине Пале за период од 
2015. до 2020. године.  

 

Слика 55. Трошкови саобраћајних незгода на подручју општине Пале по годинама, за период од 
2015. до 2020. године 

ЗАПАЖАЊА: 
Трошкови свих саобраћајних незгода на подручју општине Пале за период од 2015. 
до 2020. године износе 18.286.570 КМ.  
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3. ПРАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ СТРАТЕГИЈЕ 

Основу за доношење стратегије представљају међународни документи, републички 
документи, стратешки документи и остали прописи.  

Као најважнији међународни документи могу се истаћи: 

 Резолуције Уједињених нација о глобалној безбједности саобраћаја8, 

 Глобални план безбједности саобраћаја 2021-20309, 

 Директива ЕУ која се односи на безбједност друмске инфраструктуре 
(2008 )10, 

 Измјене и допуне Директиве ЕУ која се односи на безбједност друмске 
инфраструктуре (2019) 11, 

 Московска декларација о безбједности саобраћаја (2009)12, 

 Бразилска декларација о безбједности саобраћаја (2015)13, 

 Валета декларација о безбједности саобраћаја (2017)14 

 Политика безбједности саобраћаја у ЕУ (EU Road Safety Policy 
Framework 2021-2030)15, 

 Штокхолмска декларација о безбједности саобраћаја (2020)16 

као и други стратешки документи и планови ЕУ у области безбједности саобраћаја. 

Најважнији републички документи су Закон о безбједности саобраћаја на путевима 
Републике Српске (Службени гласник Републике Српске, број:63/11 и ..., у даљем 
тексту: Закон), Стратегија безбједности саобраћаја на путевима Републике Српске 
2013-2022 и Програм безбједности саобраћаја на путевима Републике Српске 2019-
2022.  

Закон је прописао обавезе доношења стратегија и програма безбједности саобраћаја, 
како на републичком, тако и на локалном нивоу (Члан 16. став 2. и 4. Закона). 

 

Стратегијом су дефинисани циљеви безбједности саобраћаја који представљају 
полазну основу, односно смјернице за дефинисање локалних циљева.  

                                                           
8 Resolutions on improving global road safety, adopted by the General Assembly with all revisions untill today.  
9 Second Decade of Action for Road Safety 2021-2030, A RES 74 299_ENG.pdf (absrs.org), посјећено дана 17.5.2021. 
године 
10 Directive 2008/96/EC of the European Parliament and of the Council of 19 November 2008 on road infrastructure safety 
management, https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex%3A32008L0096, посjећено дана 17.5.2021. 
године. 
11 Directive (EU) 2019/1936 of the European Parliament and of the Council of 23 October 2019 amending Directive 
2008/96/EC on road infrastructure safety management, EUR-Lex - 32019L1936 - EN - EUR-Lex (europa.eu), посjећено дана 
17.5.2021. године. 
12 Moscow Declaration, First Global Ministerial Conference on Road Safety: Time for Action, Moscow, 19-20 November 2009, 
https://www.who.int/roadsafety/ministerial_conference/en/ , посјећено дана 17.5.2021. године. 
13 Brasilia Declaration, Second Global High-level Conference on Road Safety: Time for Results, Brasilia, 18-19 November 
2015, https://www.who.int/violence_injury_prevention/road_traffic/Brasilia_Declaration/en/, посјећено дана 8.6.2021. 
године. 
14 Valletta Declaration on Road Safety, 
https://ec.europa.eu/transport/road_safety/sites/roadsafety/files/valletta_declaration_on_improving_road_safety.pdf, 
посјећено дана 8.6.2021. године. 
15 EU Road Safety Policy Framework 2021-2030, https://ec.europa.eu/transport/sites/transport/files/legislation/swd20190283-
roadsafety-vision-zero.pdf посјећено дана 8.6.20201. године 
16 Stockholm Declaration, 
https://www.roadsafetysweden.com/contentassets/b37f0951c837443eb9661668d5be439e/stockholm-declaration-
english.pdf, посјећено дана 8.6.2021. године. 

https://www.absrs.org/sajt/doc/File/A%20RES%2074%20299_ENG.pdf
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex%3A32008L0096
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/en/ALL/?uri=CELEX:32019L1936
https://www.who.int/roadsafety/ministerial_conference/en/
https://www.who.int/violence_injury_prevention/road_traffic/Brasilia_Declaration/en/
https://ec.europa.eu/transport/road_safety/sites/roadsafety/files/valletta_declaration_on_improving_road_safety.pdf
https://www.roadsafetysweden.com/contentassets/b37f0951c837443eb9661668d5be439e/stockholm-declaration-english.pdf
https://www.roadsafetysweden.com/contentassets/b37f0951c837443eb9661668d5be439e/stockholm-declaration-english.pdf
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Програмом безбједности саобраћаја су дефинисани носиоци активности, мјере и 
начини њихове реализације, а све у циљу достизања дефинисаних циљева у 
стратегији.  

Закон је најважнији документ-пропис, јер је дефинисао процес и елементе 
управљања безбједношћу саобраћаја, а посебно: оснивање и надлежности 
републичког Савјета за безбједност саобраћаја, Агенције за безбједност саобраћаја, 
локалних савјета за безбједност саобраћаја, доношење републичке, као и локалних 
стратегија и програма безбједности саобраћаја, праћење безбједности саобраћаја, те 
финансирање безбједности саобраћаја. 

Даље, Законом је, а у циљу подстицања превентивних и других активности у области 
безбjедности саобраћаја, остваривања координације и сарадње кључних субјеката, 
дефинисано да су јединице локалне самоуправе дужне формирати своја 
савjетодавна тијела за безбједност саобраћаја.  

Тако је и задатак локалног Савјета за безбједност саобраћаја дефинисан предметним 
законом. Локални Савјет за безбједност саобраћаја би требало да на једном месту 
окупи кључне људе из кључних институција чији је циљ заједнички рад на уочавању 
проблема, дефинисања приједлога мјера, праћењу спроведених мјера и њихових 
ефеката. 

Предсједавајући локалног Савјета за безбједност саобраћаја треба да буде 
политички утицајна особа (начелник општине, замјеник начелника, предсједник 
скупштине јединице локалне самоуправе), који је спреман одвојити вријеме за 
сједнице, уважити и реализовати закључке са сједнице, уважити приједлог осталих 
чланова и чврсто се залагати за активности које доприносе унапређењу безбједности 
саобраћаја на нивоу јединице локалне самоуправе. 

Стратегија безбједности саобраћаја на путевима Републике Српске 2013-2022. 
дефинише полазне елементе за локалне стратегије безбједности саобраћаја, и то: 

 

 

 

 

 

 

 

ВИЗИЈА: 
Обезбиједити саобраћај који омогућава квалитетан живот и одвијање осталих 
функција у Републици Српској, са што мање стреса и застоја у саобраћају, без 
погинулих и тешко повријеђених у саобраћају. 

МИСИЈА: 
Покретање и јачање постојећих ресурса и изградња нових капацитета који ће, уз 
снажну политичку подршку и вођство, користећи системски приступ  заснован на 
пет стубова безбједности саобраћаја утврђених Деценијом акције за безбједност 
саобраћаја, непрекидно радити у циљу смањивања ризика учешћа у саобраћају, а 
посебно радити у областима система управљања безбједношћу саобраћаја, 
безбједнијих путева и кретања, безбједнијих возила, безбједнијих учесника у 
саобраћају и збрињавања након незгода. 
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Главни циљеви  

 Смањити број погинулих лица на путевима у Републици Српској за 50% 
до 2022. године у односу на број погинулих у 2011. години и 

 Смањити укупне друштвено-економске трошкове саобраћајних незгода, 
у периоду од десет година, за око 582.000.000 КМ. 

Оперативни циљеви 

 смањење годишњег броја погинулих лица за 15% у 2013. години, 10% у 
2014. години, 7% у 2015. години и по 5% годишње у остатку периода, 
тако да се постигне укупно смањење од 50% у 2022. у односу на 2011. 
годину; 

 смањење годишњег броја тешко повријеђених лица за 15% у 2013. 
години, 10% у 2014. години, 7% у 2015. години и по 5% годишње у 
остатку периода, тако да се постигне укупно смањење од 50% у 2022. у 
односу на 2011. годину; 

 повећавање употребе безбједносних појасева и других система 
заштите; 

 управљање брзинама на урбаним и отвореним путевима и улицама 
(смањивање процента возила која прекорачују дозвољену брзину 
кретања и просјечне вриједности прекорачења); 

 смањивање процента алкохолисаних возача у саобраћају; 

 унапређење безбједности путева и 

 едукацију и информисање свих учесника у саобраћају путем кампања и 
саобраћајног образовања и васпитања. 

 

 

 

ЗАПАЖАЊА: 
Имајући у виду да је републичка стратегија усвојена 2013. године и да су у 
међувремену на глобалном нивоу усвојени нови циљеви до 2030. године, те да се 
очекује израда нове републичке стратегије која ће бити ослољена на успјешне 
праксе у свијету које подразумијевају примјену Safe System Approach и ВИЗИЈУ 0 , 
Стратегија безбједности саобраћаја на подручју Општине Пале, осмишљена је 
тако да буде у складу са новим препорукама Генералне скупштине Уједињених 
нација, Свјетске здравствене организације и Европске уније за земље и регионе у 
развоју и са најбољом међународном праксом. 
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4. ЖЕЉЕНО СТАЊЕ У БЕЗБЈЕДНОСТИ САОБРАЋАЈА 

4.1. Амбиција, мисија и визија 

Дефинисати и усагласити ставове у вези тога шта се хоће и може достићи у 
безбједности саобраћаја је врло осјетљиво питање, што представља императив 
приликом припреме Стратегије безбједности саобраћаја општине Пале за период од 
2021 до 2030 године.  

Жељено стање представља један од три елемента система управљања 
безбједношћу саобраћаја на подручју општине Пале (постојеће стање, жељено стање 
и управљачке мјере), и оно се дефинише кроз: Aмбицију, Мисију, Визију и Циљеве.  

Сви циљеви треба да буду амбициозни али реални, како би сви субјекти безбједности 
саобраћаја били заинтересовани да теже ка истим и да их достижу у планираном 
периоду.  

 

 

 

4.2. Циљеви 

4.2.1. Ојачати заштитни систем безбједности саобраћаја 

У наредном периоду неопходно је радити на унапријеђењу ауторитета локалног 
Савјета за безбједност саобраћаја, и обезбиједити одржив систем финансирања 
безбједности саобраћаја и већи ниво координације и сарадње међу субјектима на 
републичком и локалном нивоу, и то: кроз обезбјеђење административне подршке 
Савјету; заједничко планирање активности у наредном периоду; заједничку анализу 
реализације, проблема и одговорности свих субјеката; спровођење разних облика 
стручног усавршавања васпитачица, учитеља, наставника, новинара, саобраћајне 
полиције, запослених у јавној управи  и др.; обезбјеђење боље подршке начелника, 
скупштине општине и других носиоца јавних овлашћења, привреде и медија; кроз 
примјену аутоматске контроле:  

 

1) ојачаће се капацитет и интегритет саобраћајне полиције,  

АМБИЦИЈА 
Креирати саобраћајни систем који ће омогућити одржив развој општине Пале, уз 
стално смањивање негативних ефеката саобраћаја. 

МИСИЈА 
Заштитни систем безбједности саобраћаја који ће омогућити стално смањивање 
ризика учешћа у саобраћају на путевима и улицама општине Пале на ниво 
најбезбједнијих јединица локалне самоуправе у Републици Српској и региону. 

ВИЗИЈА 
Минимални трошкови саобраћајних незгода, без погинулих и тешко повријеђених 
лица 
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2) успоставиће се процес редовних истраживања и праћења ставова и 
индикатора безбједности саобраћаја, 

3) унаприједиће се евидентирање података о саобраћајним незгодама,  

4) успоставиће се планирање на основу података и редовно праћење 
спровођења стратегије и њена евалуација,  

5) унаприједиће се промоција акција безбједности саобраћаја и 

6) организовано јачаће се активности удружења грађана у области 
безбједности саобраћаја. 

У циљу стварања основе за јачања заштитног система безбједности саобраћаја на 
подручју општине Пале, у што скоријем року потребно је:  

 Ажурирати и донијети нову Одлуку о формирању локалног Савјета за 
безбједност саобраћаја општине Пале, која ће између осталог 
обухватити субјекте који  нису обухваћени постојећом Одлуком, те 
именовати нове чланове у случајевима гдје је дошло до одређених 
персоналних промјена; 

 Донијети Програм рада локалног Савјета за безбједност саобраћаја 
општине Пале за 2021. годину (и тако за сваку годину), у којем ће се 
јасно дефинисати приоритетне области;  

 Измијенити Правилник о унутрашњој организацији и систематизацији 
радних мјеста усаглашен са чланом 20. став 10. Закона о локалној 
самоуправи Републике Српске (Службени гласник Републике Српске, 
број: 97/16) и 

 Обезбиједити одржив систем финансирања безбједности саобраћаја и 
већи ниво координације и сарадње међу субјектима на републичком и 
локалном нивоу. 

4.2.2. Унапређивати знања, ставове и свијест о безбједности 
саобраћаја 

Потребно је до 2030. године: 

 Унапређивати знања просјечног ученика основне школе која се односе 
на безбједно учешће у саобраћају, 

 Унапређивати знања просјечног ученика средње школе која се односе 
на безбједно учешће у саобраћају, посебно са аспекта вожње под 
дејством алкохола и дрога, као и вожње преко ограничења брзине 
кретања, 

 Смањити проценат возача, који сматрају да са повећањем брзине за 10 
km/h не расте ризик од учешћа у саобраћајној незгоди, 

 Смањити проценат возача, који сматрају да морају да брзо возе, иначе 
имају утисак губитка времена, 

 Смањити проценат возача, који од путника не траже увијек да користе 
сигурносни појас, 

 Смањити проценат возача, који не траже од својих путника да користе 
сигурносни појас на задњим сједиштима, 

 Смањити проценат возача, који сматрају да није потребно користити 
дјечје аутосједиште на кратким путовањима, 
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 Смањити проценат возача, који сматрају да су упутства за коришћење 
дјечјих аутосједишта нејасна, 

 Смањити проценат возача, који сматрају да није ппасно ако дјеца која 
путују са вама не користе дјечје сигурносно сједиште или сигурносни 
појас, 

 Смањити проценат возача, који сматрају да се пажња у вожњи не 
смањује приликом употребе мобилног телефона, 

 Смањити проценат возача, који сматрају да им се пажња у саобраћају 
не смањује коришћењем hand-s free уређаја за мобилни телефон за 
вријеме управљања возилом, 

 Смањити проценат возача, који сматрају чак и ако ми се приспава за 
вријеме управљања возилом, да ће наставити да возе односно 
управљају моторним возилом, 

 Смањити проценат возача, који сматрају да није потребна заштитна 
кацига уколико пажљиво возе мотоцикл, 

 Повећати субјективни ризик кажњавања за вожњу односно управљање 
возилом под дејством алкохола, 

 Повећати субјективни ризик кажњавања за вожњу односно управљање 
возилом под дејством дрога, 

 Повећати субјективни ризик контроле брзине, 

 Повећати субјективни ризик контроле правилне употребе система 
заштите у возилу. 

У циљу унапређења знања, ставова и свијести о безбједности саобраћаја у што 
скоријем року потребно је:  

 Континуирано вршити мјерење и праћење ставова према безбједности 
саобраћаја свих учесника у саобраћају на подручју општине Пале, у 
складу са ЕСРА методологијом. Уз подршку, подстицај и надзор 
општине Пале и Агенције за безбједност саобраћаја, ова периодична 
снимања би могли да реализују стручњаци у области безбједности 
саобраћаја и представници локалног Савјета за безбједност саобраћаја 
општине Пале. 

 Организовати и промовисати рад локалног Савјета за безбједност 
саобраћаја општине Пале као и анимирати све друге локалне субјекте 
који су битни за унапређење безбједности саобраћаја. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Стратегија безбједности саобраћаја Општине Пале 2021-2030 

 

 
60 

 

4.2.3. Унапређивати индикаторе безбједности саобраћаја који се 
односе на понашање у саобраћају 

Да би се у наредном периоду унаприједило понашање учесника у саобраћају на 
подручју општине Пале, потребно је достићи следеће циљеве из Табеле 5. 

Табела 5. Циљеви у погледу индикатора безбједности саобраћаја на подручју општине Пале 

Р.бр. Назив индикатора безбједности саобраћаја 2019 2030 

1. Проценат возача у саобраћајном току под утицајем алкохола (укупно) 0.70 0.10 

2. 
Употреба појаса возача путничких аутомобила и доставних возила до 3,5t 
(укупно) 

44.00 95.00 

3. 
Употреба појаса сувозача путничких аутомобила и доставних возила до 3,5t 
(укупно) 

40.40 95.00 

4. 
Употреба појаса путника на задњем сједишту у путничким аутомобилима и 
доставним возилима до 3,5t (укупно) 

19.50 85.00 

5. 
Употреба заштитних система дjеце до 3 године старости  у путничким 
аутомобилима и доставним возилима до 3,5t (укупно) 

80.00 96.00 

6. 
Употреба заштитних система дјеце од 3 до 12 година у путничким 
аутомобилима и доставним возилима до 3,5t (укупно) 

11.50 96.00 

7. 
Употреба заштитних система за дjецу до 12 година старости у путничким 
аутомобилима и доставним возилима до 3,5t (укупно) 

36.60 96.00 

8. 
Употреба мобилних телефона у вожњи возача путничких аутомобила и 
доставних возила до 3,5t (укупно) 

3.60 1.00 

9. Употреба заштитне кациге мопедиста и мотоциклиста (укупно) 69.10. 99.00 

10. 
% прекорачења ограничења брзине за више од 10 (km/h) путничких 
аутомобила и доставних возила до 3,5t (насеље и ван насеља) 

10.90 5.00 

 

Пролазни циљеви, односно начин достизања коначних циљева, приказани су на 
наредним дијаграмима. 

 

Слика 56. Полазни циљеви у погледу процента употребе алкохола (укупно) 
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Слика 57. Полазни циљеви у погледу процента употребе сигурносног појаса возача путничких 
аутoмобила и доставних возила до 3.5 тоне (укупно) 

 

Слика 58. Полазни циљеви у погледу процента употребе сигурносног појаса сувозача путничких 
аутoмобила и доставних возила до 3.5 тоне (укупно) 

 

 

Слика 59. Полазни циљеви у погледу процента употребе сигурносног појаса на задњем сједишту 
путничких аутoмобила и доставних возила до 3.5 тоне (укупно) 
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Слика 60. Полазни циљеви у погледу процента употребе заштитних система за дјецу до 3 године 
старости у путничким аутoмобилима и доставним возилима до 3.5 тоне (укупно) 

 

Слика 61. Полазни циљеви у погледу процента употребе заштитних система за дјецу до 3 до 12 
година старости у путничким аутoмобилима и доставним возилима до 3.5 тоне (укупно) 

 

Слика 62. Полазни циљеви у погледу процента употребе заштитних система за дјецу до 12 година 
старости у путничким аутoмобилима и доставним возилима до 3.5 тоне (укупно) 
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Слика 63. Полазни циљеви у погледу процента употребе мобилних телефона у вожњи возача 
путничких аутoмобила и доставних возила до 3.5 тоне (укупно) 

 

Слика 64. Полазни циљеви у погледу процента употребе заштитних кацига мопедиста и 
мотоциклиста (укупно) 
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Слика 65. Полазни циљеви у погледу процента  прекорачења ограничења брзине за више од 10 
км/час путничких аутомобила и доставних возила до 3.5 тоне (насеље) 

 

Слика 66. Полазни циљеви у погледу процента прекорачења ограничења брзине за више од 10 км/час 
путничких аутомобила и доставних возила до 3.5 тоне (ван насеља) 

 

У циљу унапређења понашања учесника у саобраћају кроз индикаторе безбједности 
саобраћаја у што скоријем року потребно је вршити мјерење и праћење индикатора 
безбједности саобраћаја на подручју општине Пале, у складу са усвојеном 
републичком методологијом.  

Уз подршку, подстицај и надзор локалног Савјета за безбједност саобраћаја општине 
Пале, Агенције за безбједност саобраћаја и стручњака у области безбједности 
саобраћаја, ова снимања би могли да реализују ученици средњошколског центра, са 
својим наставницима, студенти Универзитета у Источном Сарајеву и друга 
заинтересована лица. 

Овдје свакако треба истаћи значај односно потенцијал уграђених камера на подручју 
Општине Пале од стране Министарства унутрашњих послова Републике Српске, ПУ 
Источно Сарајево, које би се могли искористити у погледу мјерења и праћења 
индикатора безбједности саобраћаја на подручју општине Пале, у складу са 
усвојеном републичком методологијом. 
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4.2.4. Смањивање броја саобраћајних незгода и њихових последица 

Унапређењем капацитета и интегритета институција, финансирањем безбједности 
саобраћаја, унапређењем посвећености безбједности саобраћаја, свијести и ставова 
о безбједности саобраћаја, понашања у саобраћају, смањиће се ризици учешћа у 
саобраћајним незгодама. Узмијаћи претходно наведене претпоставке у обзир, у 
периоду до 2030. године би требало: 

 смањивати број погинулих лица у саобраћају, тако да у периоду од 2025. 
до 2030. године не буде погинулих лица на подручју општине Пале, 
према слици 67. Тако ће се спасити 26 живота, што одговара 
материјалним уштедама од најмање 16.136.068 КМ; 

      

 

Слика 67. Полазни циљеви у погледу смањивања броја саобраћајних незгода са погинулим лицима 

 

 смањити број тешко повријеђених лица у саобраћају, тако да у периоду 
од 2027. до 2030. не буде тешко повријеђених лица на подручју 
општине Пале, према слици 68. Тако ће се спријечити око 98 тешко 
повријеђених лица, што одговара материјалним уштедама од најмање 
6.534.934 КМ; 

     

 

Слика 68. Полазни циљеви у погледу смањивања броја саобраћајних незгода са тешко повријеђеним 
лицима 
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 смањити број лакше повријеђених лица (ЛТП) у саобраћају, тако да се 
просечан, годишњи број лакше повријеђених лица са 20 ЛТП/год у 
периоду од 2015. до 2020., смањи на испод 11 ЛТП/год, у периоду од 
2021. до 2030. године, према слици 69.  Тако ће се спријечити око 110 
ЛТП, што одговара материјалним уштедама од најмање 684.310 хиљада 
КМ. 

            

 

Слика 69. Полазни циљеви у погледу смањивања броја саобраћајних незгода са лакше повријеђеним 
лицима 

Дакле, укупне материјалне уштеде које ће се постићи, смањивањем броја погинулих, 
тешко и лакше повријеђених лица биће најмање 23.355.312 КМ. На овај начин 
неутрошена средства би се могла уложити у даље унапређење безбједности 
саобраћаја, што би довело до нових уштеда. Остатак ових средстава (уштеда) би 
могао да се уложи у саобраћај и друге области и тако унапреди квалитет живота на 
подручју општине Пале. 
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5. КЉУЧНЕ ОБЛАСТИ РАДА 

Имајући у виду циљеве Стратегије безбjедности саобраћаја на путевима Републике 
Српске 2013-2022, то ће се коначни циљеви (дефинисани за 2030. годину), и тзв. 
пролазни циљеви (по годинама од 2021. до 2030.), постићи спровођењем мјера и 
активности у кључним областима рада, које су систематизоване према стубовима 
Глобалног плана Деценије акције за безбједност саобраћаја 2010-2020:   

 унапређење организације и управљања безбjедношћу саобраћаја,  

 унапређење безбjедности путева и улица,  

 унапређење безбjедносних својстава возила у саобраћају,  

 унапређење понашања учесника у саобраћају и   

 унапређење дjеловања после саобраћајне незгоде. 

  

 

 

Слика 70. Стубови Глобалног плана Деценије акције за безбједност саобраћаја 2010-2020 

5.1. Организација и управљање безбједношћу саобраћаја 

Ради достизања циљева стратегије у оквиру овог стуба, општина Пале треба да 
дјелује у оквиру следећих активности:  

 изградња и јачање веза између институција значајних за безбједност 
саобраћаја кроз унапређење хоризонталне и вертикалне координације, 
комуникације и кооперације; 

 унапређење посвећености безбједности саобраћаја свих кључних 
субјеката система безбједности саобраћаја на локалном нивоу; 

 успостављање сарадње са надлежном Агенцијом за безбједност 
саобраћаја и надлежним министарствима, и то: Министарство 
саобраћаја и веза, Министарство унутрашњих послова, Министарство 
просвјете и културе, Министарство здравља и социјалне заштите,  

Организација и 
управљање 

безбједношћу 
саобраћаја

Безбједнији 
путеви и 

мобилност

Безбједнија 
возила

Безбједнији 
учесници у 
саобраћају

Њега након 
саобраћајне 

незгоде
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 израда Програма безбједности саобраћаја општине Пале за период 
2021-2025, у којем ће се дефинисати краткорочни, средњорочни и 
дугорочни инвестициони приоритети и детаљно разрадити активности, 
носиоци активности и придружени партнери-институције, временски 
оквир за њихову реализацију и потребан буџет; 

 уочавање тзв. ''слабих тачака'' у систему управљања безбједношћу 
саобраћаја спроводећи институционални бенчмаркинг;  

 припрема и реализација програма за јачање институционалних 
капацитета, кроз стручно усавршавање запослених и раду на јачању 
мотивације и посвећености институција и појединаца који могу 
допринијети унапређењу безбједности саобраћаја;   

 стручно осмишљавање и усаглашавање годишњих планова активности 
и програма рада, који ће се ослањати на податке, те заснивати на науци 
и најбољој пракси; 

 изналажење стабилног извора финансирања система безбједности 
саобраћаја, кроз намјенско трошење средстава и према дефинисаним 
приоритетима; 

 праћење, ажурирање и примјена свих прописа који директно или 
индиректно доприносе унапређењу безбједности саобраћаја; 

 јачање ауторитета и интегритета локалног Савјета за безбједност 
саобраћаја, кроз успостављање структуре са јасном подјелом задатака;  

 редовно анализирање стања безбједности саобраћаја, препознавање 
кључних проблема и дефинисање управљачких мјера за њиховим 
отклањањем, кроз сарадњу са научно-истраживачким институцијама; 

 посветити пажњу дјеци у предшколским установама и у основним 
школама са циљем одрживости програма унапређења безбједности 
саобраћаја; 

 унапређење система за прикупљање података и израда сопствене базе 
података битних за безбједност саобраћаја која ће послужити као 
основа за праћење напретка у достизању циљева стратегије; 

 идентификација реализованих пројеката и успјешних пракси из 
окружења и Европске уније који су примјењиви на простору општине 
Пале; 

 подстицање научног и стручног истраживања у циљу стварања 
безбједног система саобраћаја на путевима општине Пале; 

 процјена и јавна доступност трошкова саобраћајних незгода на 
годишњем нивоу и  

 медијска промоција свих активности на унапређењу безбједности 
саобраћаја и јачање заинтересованости медија за проблеме, рјешења 
и активности на унапређењу безбједности саобраћаја. 
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5.2. Безбједнији путеви и мобилност 

Ради достизања циљева стратегије у оквиру овог стуба, општина Пале треба да 
дјелује у оквиру следећих активности: 

 припрема, реализација и праћење активности на одржавању постојећих 
саобраћајних инфраструктурних објеката за које је Општина надлежна; 

 успостављање сарадње са ЈП „Путеви Републике Српске“, са циљем 
санације најризичнијих дионица (опасних мјеста) на магистралној и 
регионалној путној мрежи на подручју општине Пале, 

 реализација саобраћајних студија и истраживања, које би анализирале 
различите аспекте саобраћајног система (јавни превоз путника, 
регулисање саобраћаја, паркирање, бициклизам, пјешачење, захтјеви и 
потребе корисника, итд.), 

 израда урбанистичких и других планова развоја општине Пале, 
поштујући принципе безбједности саобраћаја приликом планирања 
простора, 

 формирање катастра саобраћајне сигнализације, који ће бити редовно 
ажуриран, те омогућено ефикасно управљање режимом саобраћаја,  

 примјена савремених алата за унапређење безбједности пута, и то:  

1) управљање црним тачкама;  

2) ревизије безбједности саобраћаја треба да буду саставни дио 
сваког новог пројекта саобраћајних инфраструктурних објеката, 

3) провјере безбједности саобраћаја на путној мрежи којом управља 
општина Пале и  

4) дубинска анализа саобраћајних незгода (независне оцјене утицаја 
пута на саобраћајне незгоде са погинулим лицима), 

 именовање стручних лица за безбједност на путевима са задатком 
праћења и побољшања безбједности на путевима; 

 одржавање и побољшање постојеће путне инфраструктуре; 

 план развоја одрживе урбане мобилности, којим ће се фаворизовати 
пјешачки и бициклистички саобраћај;  

 пројектовање и обиљежавања зона школа и безбједних путева до 
школе, кроз израду елабората безбједности саобраћаја;  

 за постојеће саобраћајнице, примијенити одговарајуће мјере 
побољшања приступачности саобраћајне инфраструктуре, за 
унапређење безбједности особа са инвалидитетом, а посебно у зонама 
школа, домова здравља, зграде општина и објеката пошта; 

 обезбјеђивање безбједног саобраћаја у зони радова на путу; 

 рад на истраживању и примјени различитих мјера управљања 
брзинама, укључујући и примјену концепта самоопраштајућих и 
самообјашњавајућих путева; 

 стварање партнерства са развојним банкама, цивилним друштвом, 
едукаторима и приватним сектором, како би се осигурало добро 
разумијевање и примјене принципа пројектовања безбједне 
саобраћајне инфраструктуре и 
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 промовисање обуке о безбједности у саобраћају на путевима и 
едукације из области нискобуџетног инжењеринга.  

5.3. Безбједнија возила 

Ради достизања циљева стратегије у оквиру овог стуба, општина Пале треба да 
дјелује у оквиру следећих активности: 

 спроводити кампање чији је циљ унапређење безбједносних својстава 
возила у саобраћају (кампање усмјерене ка техничкој исправности 
возила, обавезној опреми, посебно у зимским условима,); 

 подршка власницима пољопривредних машина, које користе јавне 
саобраћајнице, кроз куповину и подјелу одговарајућих ротационих 
свјетала, ретро-рефлектујућих трака за прикључна возила и обукама о 
безбједном учешћу у саобраћају; 

 подстицати употребу одговарајућих свjетала и ретрорефлектујућих 
материјала за бициклисте, посебно у зони кретања дуж магистралне и 
регионалне путне мреже; 

 спроводити одговарајуће кампање, у циљу унапређења уочљивости и 
техничке исправности мотоциклиста; 

 спроводити информативне, пропагандне и контролне кампање о 
активним елементима возила посебно о оним којима се на редовним 
техничким прегледима не посвећује велика пажња као што су: 
пнеуматици, систем ослањања, систем освјетљавања и систем 
управљања; 

 одржавање радионица са станицама техничких прегледа са циљем 
истицања њиховог значаја у систему безбједности саобраћаја; 

 појачати контролне и репресивне мјере за возила старија од просјека, 
те чешће упућивање возила на ванредни технички преглед; 

 подршка општине приликом оснивања/регистрације сервиса 
садијагностиком, салона нових и половних аутомобила, те продавница 
аутодијелова и 

 обезбиједити услове за објављивање резултата „NCAP“ тестова на веб 
сајту општине, станица техничког прегледа возила и других 
заинтересованих страна, у циљу подстицања избора што безбједних 
возила. 

5.4. Безбједнији учесници у саобраћају 

Ради достизања циљева стратегије у оквиру овог стуба, општина Пале треба да 
дјелује у оквиру следећих активности: 

 успоставити редовно мјерење и праћење ставова према безбједности 
саобраћаја свих учесника у саобраћају на подручју општине Пале, у 
складу са ЕСРА методологијом, 

 успоставити редовно мјерење и праћење индикатора безбједности 
саобраћаја свих учесника у саобраћају на подручју општине Пале, у 
складу са републичком методологијом, 

 спроводити координиране активности у оквиру кампања намијењених 
унапређењу безбједности саобраћаја (вожња под дејством алкохола и 
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дрога, вожња преко ограничења брзине кретања, употреба сигурносног 
појаса и дјечијих сигурносних сједалица, употреба мобилног телефона 
током вожње, умор и поспаност и сл.), и саобраћајно-полицијске 
принуде, чиме ће се унаприједити знање, понашање, поштовање и 
прихватање прописа од стране свих учесника у саобраћају, 

 спроводити одговарајуће кампање за мотоциклисте, у циљу повећања 
употребе заштитне кациге, бољег поштовања ограничења брзине 
кретања, унапређења уочљивости и смањивања вожње под утицајем 
алкохола, 

 спроводити одговарајуће кампање за пјешаке и бициклисте, у циљу 
поштовања прописа приликом преласка коловоза, повећања употребе 
заштитне кациге за бициклисте, ретрорефлектујућег прслука, 
унапређења уочљивости, учешћа у саобраћају под утицајем алкохола, 
итд., а посебно у зони кретања дуж магистралних и регионалних путева, 

 спроводити истраживање стања безбједности дјеце, а посебно у 
зонама школа, дефинишући одговарајући сет мјера усмјерених ка 
заштити дјеце у угроженим локацијама и зонама школа, а посебан сет 
мјера ће се односити на саобраћајно образовање и васпитање дјеце 
чиме ће дјеца стећи одговарајућа знања за безбједно учешће у 
саобраћају, али и стећи исправне ставове и коначно понашати се 
безбједно у саобраћају, 

 примјена одговарајућих мјера које доприносе повећаној безбједности 
старијих лица, учесника у саобраћају (прилагођавање саобраћајног 
окружења за безбједно кретање (тротоари и пјешачке стазе без 
препрека), те спровођење превентивно-пропагандних мјера којима се 
утиче на промјену свијести и понашања старијих лица у саобраћају, 

 спроводити одговарајуће кампање за возаче који непрописно паркирају 
возила на тротоарима тe ометају кретање пјешака, заклањају прилаз 
пјешачким прелазима и тиме умањују прегледност пјешачког прелаза,  

 у сарадњи са Олимпијским центром Јахорина, градом Источно 
Сарајево и осталим субјектима безбједности саобраћаја покренути 
активности на рјешавању проблема паркинг простора на подручју 
Олимпијског центра Јахорина, 

 у сарадњи са Полицијском управом Источно Сарајево, полицијском 
станицом за безбједност саобраћаја Пале покренути активности на 
постављању стационарног/стационарних радара на одређеним 
локацијама/дионицама путева које су евидентиране као критичне 
локације односно мјеста на којима се догађају саобраћајне незгоде са 
погинулим лицима односно са тешко повријеђеним лицима, 

 едукација дјеце, учитеља и родитеља са циљем унапређења 
безбједности саобраћаја и одрживости система безбједности 
саобраћаја, 

 едукација возача-почетника односно младих у средњим школама о 
ризицима у саобраћају, а посебно вожњи под дејством алкохола и 
дрога, те вожњи преко ограничења брзине кретања; 

 едукација возача трактора о негативним последицама које могу да 
изазову без адекватног осветљења и техничке исправности, крећући се 
дуж магистралног или регионалног пута, посебно у ноћним условима 
вожње и представљајући опасност за даљински саобраћај; 
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 спровођење тематских радионица са представницима кључних 
субјеката безбједности саобраћаја на подручју општине, локалним 
медијима и другим заинтересованим странама значајним за 
безбједност саобраћаја и 

 периодични панели-стручне расправе о проблемима безбједности 
саобраћаја. 

 Медијске емисије о безбједности саобраћаја на локалним радио и 
телевизијским станицама. 

5.5. Њега након саобраћајних незгода 

Ради достизања циљева стратегије у оквиру овог стуба, општина Пале треба да 
дјелује у оквиру следећих активности: 

 јачање координације служби које излазе на лице мјеста саобраћајне 
незгоде, 

 најмање једном годишње, подржавање заједничких вјежби и других 
видова стручног усавршавања и унапређења координације рада 
интервентних служби (службе хитне помоћи, саобраћајне полиције, 
сектора за ванредне ситуације, ватрогасне службе и других), које ће 
бити јавне и медијски праћене, 

 опремање интервентних служби, 

 организација Европског дана без погинулих у саобраћајним незгодама 
(септембар), и Свјетског дана сјећања на жртве саобраћајних незгода 
(новембар), као и других међународно значајних датума и догађаја, 

 организовати истраживање последица незгода (промјена живота), које 
трпе повријеђени, односно породице погинулих и повријеђених лица у 
саобраћају, 

 подржавати активности удружења грађана која окупљају жртве 
саобраћајних незгода, а посебно активности којима се смањују патње 
повријеђених лица и њихових породица, 

 подржавати семинаре, радионице и друге видове размјене и међусобне 
подршке, подстицати и суфинансирати рехабилитацију повријеђених, 
стимулисати медије да више пажње посвете проблемима жртава 
саобраћајних незгода, 

 повећање ефикасности активности предузетих након настанка 
саобраћајне незгоде и побољшање одговора здравстених служби и 
других система у циљу обезбјеђивања што ефикаснијег хитног 
збрињавања као и каснијег лијечења и опоравка лица настрадалих у 
саобраћајним незгодама, 

 охрабривање и подстицање послодаваца да запошљавају лица са 
инвалидитетом; 

 јачање капацитета Аутомото друштва (скр. АМД), и подизање свијести 
људи да користе пакете подршке АМД, 

 јачање капацитета професионалнх ватрогасних јединица и обучавање 
чланова аматерских ватрогасних друштава за адекватно избављање 
жртава из возила после саобраћајне незгоде и 
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 успостављање конференцијске везе између Полицијске станице-Дома 
здравља-Професионалне ватрогасне јединице у циљу истовременог 
обавјештвања свих о настанку саобраћајне незгоде. 
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6. ПРОЦИЈЕЊЕНИ ГОДИШЊИ БУЏЕТ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ 
СТРАТЕГИЈЕ 

За финансирање Стратегије безбједности саобраћаја општине Пале за период од 
2021 до 2030.године, предлажу су следећи извори:  

 буџет општине Пале (Табела 6.) и подршка републичким одрживим 
моделима финансирања безбједности саобраћаја (нпр. проценат бруто 
премије осигурања од ауто-одговорности, проценат од приходованих 
општинских прекршајних налога начињених у саобраћају на подручју 
општине и сл.); 

 део средстава прикупљених од наплаћених казни комуналне полиције 
везано за саобраћај у складу са одлуком (1-3 % од укупног износа 
наплаћених казни на годишњем нивоу), (додатна средства); 

 део средстава прикупљених од наплате паркирања у складу са одлуком 
(1-3 % од укупног износа наплаћених паркирања на годишњем нивоу), 
(додатна средства); 

 средства стручних организација утврђена посебним споразумом са 
општинском управом општине Пале (додатна средства); 

 републички фондови (Агенција за безбједност саобраћаја, 
Министарство породице, омладине и спорта, Министарство управе и 
локалне самоуправе и сл.), (додатна средства) и 

 међународни донатори: ГИЗ, УНДП, УСАИД, ИПА, УНРСФ фондови 
(додатна средства) 

У Табели 6. приказан је преглед улагања за реализацију Стратегије безбједности 
саобраћаја општине Пале за период од 2021 до 2030.године. Наиме, за 2021. годину 
предвиђено је улагање у износу 50.000 КМ, а за наредне године по 8.000 КМ више у 
односу на претходну годину. 

Табела 6. Преглед улагања у Стратегију безбедности саобраћаја општине Пале за период 
од 2021 до 2030.године 

Година 

Tрошкови СН у 
односу на 

2020.годину 
годишње 

Уштеда (у КМ) у 
односу на 

базну 2020. 
годину 

Пројекција 
улагања у КМ 

Улагање (%) у 
односу на буџет за 

2020. годину 

2021 3,500,000 766,426 50,000  0.28 
2022 3,500,000 1,532,852 58,000  0.32 
2023 3,500,000 1,678,660 66,000  0.37 
2024 3,500,000 2,445,086 74,000  0.41 
2025 3,500,000 2,590,894 82,000  0.46 
2026 3,500,000 2,736,702 90,000  0.50 
2027 3,500,000 2,882,510 98,000  0.55 
2028 3,500,000 2,894,952 106,000  0.59 
2029 3,500,000 2,907,394 114,000  0.64 
2030 3,500,000 2,919,836 122,000  0.68 

Укупно: 35,000,000 23,355,312 860,000 4.79 

 

Износи у Табели 6. представљају минималне износе финансирања Стратегије 
безбједности саобраћаја општине Пале за период од 2021 до 2030.године. Средства 
за спровођење Стратегије безбједности саобраћаја општине Пале за период од 2021 
до 2030.године уплаћиваће се на рачун посебних намјена отворен по налогу 
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Начелника општине, који ће именовати особу која ће потписивати налоге за 
извршење. 

7. НОСИОЦИ АКТИВНОСТИ И ОДГОВОРНОСТИ 

Активности наведене кроз кључне области дјеловања се спроводе у складу са 
надлежностима и одговорностима, дефинисаним у одговарајућим нормативним 
актима. Најважнији носиоци активности у систему унапређења безбједности 
саобраћаја на подручју општине Пале су: 

 

 Скупштина општине Пале, 

 Начелник општине Пале,  

 Савјет за безбједност саобраћаја општине Пале, 

 Полицијска станица за безбједност саобраћаја Пале, 

 Комунална полиција и општинске инспекције, 

 Предузећа надлежна за одржавање путева на подручју општине Пале 
(„Романија путеви“,  

 Дом здравља Пале и хитна служба, 

 Предшколске установе („ЈУ Дјечији центар Бубамара“), основне и средње 
школе на подручју општине Пале (основна школа Пале, основна школа 
Србија и Средњошколски центар Пале), 

 Универзитет Источно Сарајево, 

 Станице техничких прегледа возила и осигуравајућа друштва 
регистрована на подручју општине Пале,  

 АМД Пале, 

 Аутошколе регистроване на подручју општине Пале, 

 Ватрогасна јединица, 

 Превозници у систему јавног превоза путника и таксисти, регистровани 
на подручју општине Пале,  

 Средства јавног информисања-медији на подручју општине Пале,  

 Мјесне заједнице и  

 Невладин сектор. 

 

7.1. Скупштина општине 

Скупштина општине Пале, у складу са својим прописаним овлашћењима, прати и 
подржава реализацију Стратегије безбједности саобраћаја oпштине Пале за 
период од 2021 до 2030.године. Посебно, на својим сједницама, анализира стање 
безбједности саобраћаја и спровођење стратегије. 

Скупштина општине Пале треба да подржава рад локалног Савјета за безбједност 
саобраћаја, те да ангажује друге субјекте који раде на унапређењу хоризонталне и 
вертикалне координације, како би се унаприједила безбједност саобраћаја на 
подручју општине Пале. 
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7.2. Начелник општине 

Начелник врши све послове који су му законом и другим прописима повjерени. 
Одговоран је да именује стручне чланове локалног Савјета за безбједност 
саобраћаја, дефинише њихове обавезе и одговорности и створи услове за ефикасан 
рад овог тијела.   

Стара се да се обезбиједе довољна средства и други ресурси за успјешно 
спровођење Стратегије безбједности саобраћаја oпштине Пале за период од 2021 до 
2030.године. Начелник редовно тражи и анализира извјештаје о предузетим мјерама 
и акцијама у циљу унапређења безбједности саобраћаја, о постигнутим резултатима 
и проблемима који постоје у реализацији појединих активности. У ситуацијама када 
уочи да се поједине мјере из стратегије не спроводе или се не спроводе у складу са 
стратегијом, начелник ће предузимати мјере из своје надлежности, у циљу рјешавања 
насталих проблема и враћања на доследно спровођење стратегије. Два пута 
годишње, припрема извјештаје за Скупштину општине Пале, о стању и проблемима 
безбједности саобраћаја на подручју општине Пале, односно о реализацији 
Стратегије безбједности саобраћаја oпштине Пале за период од 2021 до 2030.године.   

7.3. Локални Савјет за безбједност саобраћаја 

Основни задатак локалног Савјета за безбједност саобраћаја општине Пале (у даљем 
тексту локални Савјет) је да утврди односно креира приједлог програма коришћења 
средстава намијењених за финансирање унапређења безбједности саобраћаја.  

Поред тога, прати реализацију мјера и њихове ефекте и о томе извјештава начелника 
и Скупштину општине Пале.  

Такође, Савјет прати реализацију циљева дефинисаних Стратегијом безбједности 
саобраћаја општине Пале за период од 2021 до 2030.године. Посебно је важна 
сарадња и координација са свим кључним субјектима безбједности саобраћаја, како 
на републичком, тако и на локалном нивоу. Локални Савјет за безбједност саобраћаја 
може у свој рад укључивати и стручњаке и друга лица која могу помоћи у унапређењу 
рада локалног Савјета и унапређењу безбједности саобраћаја, а својим радом и 
посвећеношћу, локални Савјет за безбједност саобраћаја стално унапређује 
координацију послова у области безбједности саобраћаја. 

Такође, локални Савјет за безбједност саобраћаја је одговоран да редовно прати 
стање безбједности саобраћаја, и то: 

 стање капацитета и посвећеност појединих институција у спровођењу 
стратегије, 

 ставове и свијест о проблемима безбједности саобраћаја, 

 понашање учесника у саобраћају-индикаторе безбједности саобраћаја, 

 број, структуру, околности настанка и друга обиљежја саобраћајних 
незгода на подручју општине Пале, са посебним акцентом на 
недостатке магистралне и регионалне путне мреже, гдје се најчешће 
дешавају најтеже саобраћајне незгоде,  

 последице саобраћајних незгода, а посебно настрадала лица, 

 трошкове саобраћајних незгода и последица, 

 да ли се и како реализују сви циљеви дефинисани Стратегијом 
безбједности саобраћаја општине Пале за период од 2021 до 
2030.године,  
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 да ли се проводе превентивне кампање у складу са својим планом и 
републичким планом превентивних активности,  

 идентификује опасна мјеста на локалној путној мрежи, као и примјена 
савремених метода за повећање безбједности инфраструктуре.  

  

Локални Савјет за безбједност саобраћаја ће најмање два пута годишње 
извјештавати начелника о стању и проблемима и предлагати освјежавање мјера и 
активности. 

Локални Савјет за безбједност саобраћаја ће, у складу са прописима и најбољом 
праксом, припремати приједлог годишњих Програма рада у безбједности 
саобраћаја.  

Програми рада треба да буду усмјерени на јачање свих субјеката у безбједности 
саобраћаја, а посебно  рад на унапређењу саобраћајног образовања и васпитања, на 
безбједност рањивих учесника у саобраћају, на промјену свијести и понашања у 
саобраћају и на друге мјере и проблеме који су препознати кроз Стратегију 
безбједности саобраћаја Општине Пале за период од 2021 до 2030.године, и током 
периодичних истраживања. 

У циљу испуњења својих обавеза локални Савјет за безбједност саобраћаја ће се 
редовно састајати, најмање једанпут у току мјесец дана.  

На својим сједницама треба да редовно анализира актуелно стање безбједности 
саобраћаја на подручју општине Пале, на основу свјежих података, стручно разматра 
проблеме, посебно се стара да благовремено покрене иницијативе за поједине мјере 
и активности које су Програмом рада предвиђене, прати реализацију мјера и њихове 
ефекте и о томе извјештава начелника односно Скупштину општине Пале. 
Периодично, најмање свака два мјесеца, организује јавне сједнице, на којима ће 
представници медија и грађани моћи да постављају питања члановима 
локалног Савјета за безбједност саобраћаја и другим одговорним лицима за стање 
безбједности саобраћаја на подручју општине Пале. 

7.4. Полицијска станица за безбједност саобраћаја 

Саобраћајна полиција има највећи капацитет, мјерено бројем стално запослених који 
су пуно радно вријеме или дио радног времена рада ангажовани на пословима 
безбједности саобраћаја. Располаже подацима од значаја за управљање 
безбједношћу саобраћаја (подаци о саобраћајним прекршајима, саобраћајним 
незгодама, ефектима примјењених превентивних односно репресивних мјера на 
учеснике у саобраћају, небезбједним локацијама, небезбједним елементима пута, 
раду аутошкола и сл.).  

Саобраћајна полиција активно учествује у раду локалног Савјета за безбједност 
саобраћаја, прати и учествује у примјени превентивних мјера, а по уоченом 
прекршају, примјењује репресивне мјере (ако превентивне мјере не дају жељени 
ефекат).  

 

Поред наведеног, полицијска станица за безбједност саобраћаја у свакој јединици 
локалне самоуправе, треба да: 

 има снажну обострану координацију са другим субјектима; 

 активно учествују у анализи стања безбједности саобраћаја са другим 
субјектима; 
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 активно учествује у дефинисању „пролазних резултата“ у одређеном 
временском периоду када је у питању праћење индикатора 
безбједности саобраћаја (нпр. за четири мјесеца, потребно је извршити 
500 контрола употребе сигурносног појаса, за мјесец дана потребно је 
извршити контролу 100 возача по питању вожње у алкохолисаном 
стању са акцентом на ноћне услове и у вријеме викенда, и сл.); 

 активно учествовати у едукацији дјеце у предшколским и школским 
установама о понашању у саобраћају (ипак је полиција та, коју дјеца 
„највише слушају“), и ове едукације је потребно реализовати више пута 
годишње; 

 активно учествовати у едукацији дјеце у средњим школама (едукација 
на тему разумијевања ризика од вожње под утицајем алкохола, без 
употребе сигурносног појаса, преко дозвољене брзине кретања и сл.),  

 и други задаци који доприносе унапређењу безбједности саобраћаја. 

7.5. Здравствени сектор 

Здравствени сектор активно учествује у раду локалног Савјета за безбједност 
саобраћаја, предлаже могућности за превентивне активности у безбједности 
саобраћаја, као и за унапређење рада и скраћење времена одзива службе хитне 
медицинске помоћи.  

У оквиру својих редовних активности тражи простор за превентивне мјере усмјерене 
ка унапређењу свијести о значају безбједног учествовања у саобраћају. 

Главни задаци здравственог сектора на нивоу јединице локалне самоуправе су: 

 рад на бржем времену одзива хитне помоћи приликом настанка 
саобраћајне незгоде; 

 едукација стручног тима, који ће посебно бити оспособљен за пружање 
прве помоћи лицима настрадалим у саобраћајним незгодама; 

 обезбјеђење посебних просторних капацитета за лица настрадала у 
саобраћајним незгодама (кревети, медицинска опрема и сл..); 

 обезбијеђење „богатије“ медицинске опреме за лица настрадала у 
саобраћајним незгодама; 

 обезбијеђење возила које ће бити искључиво намијењено за одлазак на 
лице мјеста саобраћајне незгоде уколико за тим има потребе; 

 опремање и оспособљавање ватрогасних друштава/јединица на 
евакуацији повријеђених лица у саобраћајним незгодама и 

 остале активности које доприносе бржем реаговању, збрињавању и 
њези лица настрадалих у саобраћајним незгодама. 

7.6. Предшколске и школске установе 

Саобраћајно образовање и васпитање је схваћено као цјеложивотни процес 
(процес целоживотног учења) чији су најважнији циљеви: стицање знања, вјештина 
и навика неопходних за безбједно учешће у саобраћају, унапређење и учвршћивање 
позитивних ставова и понашања у саобраћају. Овај процес треба да се одвија у 
породици, предшколским установама, основним и средњим школама, 
аутошколама итд.  
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Системски приступ, цјеложивотни процес, свеобухватност субјеката и јасно 
дефинисање циљева, ствара реалну основу за унапређење саобраћајног образовања 
и васпитања. Ово је, дугорочно, једна од најзначајнијих мјера безбједности 
саобраћаја и требало би да омогући трајно унапређење понашања у саобраћају.  

Законом о безбједности саобраћаја Републике Српске (скр. ЗоБС), („Службени 
гласник Републике Српске“, број:63/11), истакнута је и одговорност за унапређење 
саобраћајног окружења у зонама школа и у зонама повећаног присуства рањивих 
учесника у саобраћају (прилагођавање околине дјеци и рањивим учесницима у 
саобраћају), као и организовање школских саобраћајних патрола. 

 

 

 

Правилником о школским саобраћајним патролама („Службени гласник 
Републике Српске“, број: 22/16), уређене су активности, начин обуке, обиљежавање 
и друга питања која се односе на рад школских саобраћајних патрола у основној 
школи. 

Јединица локалне самоуправе је дужна да подржава планирање и спровођење свих 
мјера и активности саобраћајног образовања и васпитања, као и да предузима 
посебне мјере заштите дјеце и рањивих учесника у саобраћају. 

Предшколске и школске установе преко представника активно учествују у раду 
локалног Савјета за безбједност саобраћаја.  

Представници предшколских и школских установа требају да: 

 предлажу могућности за рад са дјецом на тему безбједности саобраћаја 
(игра на полигонима, организовање такмичења из области саобраћаја, 
квизова и сл.) 

Члан 84. ЗоБС 

(1) Учесници у саобраћају су дужни да обрате нарочиту пажњу на дјецу у 
саобраћају. 

(2) Основна школа је обавезна да организује и спроводи додатне мјере 
безбједности на мјесту и у вријеме на коме се очекује већи број дјеце која 
самостално учествују у саобраћају. 

Члан 86. ЗоБС 

(1) Ради остваривања повољнијих услова за безбједно одвијање саобраћаја, Ауто-
мото савез Републике Српске у сарадњи са МУП-ом, Министарством просвјете и 
културе, школом и надлежним органом ЈЛС организује школске саобраћајне 
патроле. 

(2) Школска саобраћајна патрола из става 1. овог члана може обављати активности 
само у присуству саобраћајне полиције која је одговорна за њен рад. 

(3) Чланови школских саобраћајних патрола из става 1. овог члана морају бити 
стручно оспособљени за регулисање саобраћаја и једнообразно обиљежени, а 
наредбе које издају учесницима у саобраћају морају бити у складу са правилима 
саобраћаја и прописима о знацима које дају овлашћена лица у складу са законом. 

(4) Трошкове опремања и рада саобраћајних патрола из става 1. овог члана сноси 
Ауто-мото савез Републике Српске и Министарство просвјете и клутуре. 
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 иницирају превентивне активности (спровођење локалних кампања, 
додатне часове за саобраћајно образовање и васпитање, 
организовање едукативних програма за учитеље и наставнике, и сл.); 

 обавезно активно учешће у кампањама које се спроводе на нивоу 
Републике Српске и 

 организовање школских саобраћајних патрола. 

7.7. Средње школе 

Средње школе су такође значајан дио система безбједности саобраћаја и њихово 
учешће у овом проблему је веома важно. Наиме, дјеца у средњој школи психички и 
физички сазријевају, те се ствара личност која стиче право да учествује у саобраћају. 
Управо у тим годинама, јављају се највећи проблеми по безбједност саобраћаја. 
Незрелост, неискуство, кратак односно недовољан возачки стаж, подложност утицају 
друштва и друштвеним нормама су главни разлози за настанак сабраћајних незгода 
код младих људи, како код нас тако и у свијету. 

Средњошколске установе преко представника активно учествују у раду локалног 
Савјета за безбједност саобраћаја.  

Наставно особље у средњим школама има значајну улогу и индиректан утицај на 
понашање дјеце током вожње. Стога је неопходно да средње школе учествују у: 

 кампањама које се спроводе на нивоу Републике Српске и нивоу 
јединице локалне самоуправе,  

 организовању предавања на тему фактора који доприносе настанку 
саобраћајних незгода, са акцентом на младе возаче и вожњу под 
утицајем алкохола, вожњу преко ограниења брзине, те употреба 
мобилног телефона током вожње и 

 развоју програма вршњачке едукација и разних других активности које 
доприносе унапређењу свијести о безбједности саобраћаја код дјеце. 

7.8. Аутомото друштва 

Ауто-мото друштва имају значајну улогу у систему безбједности саобраћаја и 
представљају незаобилазан субјекат овог система. Њихов значај се огледа у великом 
капацитету (скоро у свакој јединици локалне самоуправе).  

Законом о овлашћењима Ауто-мото савеза Републике Српске регулисане су обавезе 
и задаци Ауто-мото друштава.  

Ауто-мото друштва у јединици локалне самоуправе треба да: 

 стално учествују у спровођењу кампања и других манифестација које 
доприносе унапређењу безбједности саобраћаја, 

 доприносе развоју свијести о безбједности саобраћаја кроз своје 
(локалне) активности, 

 представљају активног саговорника и партнера грађанима на нивоу 
њихове јединице локалне самоуправе; 

 организују радионице и друге видове едукације дјеце, учитеља и 
наставника и 

 остале активности на унапређењу безбједности саобраћаја. 
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7.9. Средства јавног информисања-медији 

Средства јавног информисања, односно медији су одговорни за информисање 
грађана у погледу безбједног учествовања у саобраћају и обавјештавању о 
последицама небезбједног понашања у саобраћају. Такође, имају изузетно важну 
улогу у промјени свијести и понашања учесника у саобраћају и у креирању јавног 
мњења. С обзиром на распрострањеност и доступност омогућавају примјену 
превентивно-пропагандних мјера према најширој популацији. 

7.10. Невладин сектор 

Невладин сектор активно учествује у раду локалног Савјета за безбједност 
саобраћаја, а својом флексибилношћу у организацији рада лако реализује велики 
број значајних превентивних активности. Креативност невладиног сектора и 
повезаност са различитим струкама доприноси ефектима превентивног рада. 
Посебан допринос дају кроз критички став о раду јединице локалне самоуправе. 

7.11. Остале институције 

Локални Савјет за безбједност саобраћаја ће анализирати капацитет и рад свих 
субјеката значајних за безбједност саобраћаја и подстицати њихову посвећеност 
и рад на унапређењу безбједности саобраћаја. По потреби ће укључивати субјекте 
безбједности саобраћаја који имају приоритет у одређеном периоду, а у складу са 
идентификовним проблемима у безбједности саобраћаја.  

7.12. Град Источно Сарајево 

Представници локалног Савјета за безбједност саобраћаја ће узети учешће у раду 
Савјета за безбједност саобраћаја на нивоу Града Источно Сарајево.  
Кроз рад у Савјету за безбједност саобраћаја Града Источно Сарајево учестовати у 
припреми приједлога годишњег Програма рада у безбједности саобраћаја Града 
Источно Сарајево.  
На сједницама Савјета за безбједност саобраћаја Града Источно Сарајево узети 
учешће у анализи стања безбједности саобраћаја на подручју Града Источно 
Сарајево, анализи уочених проблема, те покретања иницијатива за поједине мјере и 
активности које су предвиђене годишњим Програмом рада у безбједности саобраћаја 
Града Источно Сарајево. 

Посебно узети учешће у припреми пројеката у области безбједности саобраћаја на 
нивоу Града Источно Сарајево. 
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8. ПРАЋЕЊЕ РЕАЛИЗАЦИЈЕ СТРАТЕГИЈЕ И 
ИЗВЈЕШТАВАЊЕ 

Реализацију стратегије треба пратити и оцjењивати на основу степена достизања 
квалитативних (јачање интегритета и ауторитета институција), а посебно 
квантитативних циљева, у погледу: унапређења ставова и свијести о безбjедности 
саобраћаја, унапређењем понашања у саобраћају (индикатори безбједности 
саобраћаја), смањењем броја саобраћајних незгода, смањењем броја повријеђених и 
погинулих лица и смањивањем укупних друштвено-економских последица незгода на 
подручју општине Пале. У том смислу потребно је организовати независна снимања 
и истраживања, а резултате објављивати у публикацијама које ће  бити доступне 
путем званичних веб страница и друштвених мрежа.  

8.1. Извјештавање локалног савјета за безбједност саобраћаја 

Носиоци појединих активности треба да припремају и локалном Савјету за  
безбједност саобраћаја достављају извјештаје о својим активностима, као и о 
ефектима који су постигнути.  

Даље, потребно је да локални Савјет за безбједност саобраћаја на својим редовним 
или тематским сједницама расправља о појединачним извјештајима или о више мјера 
и активностима које су спроведене у претходном периоду.  

На основу практичних проблема и успјеха у реализацији појединих мјера, локални 
Савјет за безбједност саобраћаја ће унапређивати свој рад и планирати даље 
активности. 

8.2. Извјештавање начелника општине 

Предсједавајући локалног Савјета за безбједност саобраћаја општине Пале ће, после 
сваке сједнице Савјета, извјештавати начелника општине Пале о најзначајнијим 
активностима, о постигнутим резултатима и о проблемима у раду. 

Најмање два пута годишње (до краја септембра, односно до краја марта), локални 
Савјет за безбједност саобраћаја ће припремати Извјештај о стању безбједности 
саобраћаја у коме ће бити анализирано и спровођење Стратегије безбједности 
саобраћаја општине Пале за период од 2021 до 2030.године. На основу ових 
извјештаја, начелник ће припремати извјештаје Скупштини општине Пале.  

8.3. Извјештавање Скупштине општине 

 

 

Члан 19. став 2. Закон о безбједности саобраћаја Републике Српске 
(Службени гласник Републике Српске, бр. 63/11) 

Орган јединице локалне самоуправе надлежан за послове безбједности друмског 
саобраћаја подноси скупштини јединице локалне самоуправе, најмање једном 
годишње, извјештај о стању безбједности саобраћаја на њеном подручју, а на 
основу претходно добијеног извјештаја о безбједности саобрћаја на територији 
јединице локалне самоуправе сачињеног од стране организационе јединице МУП-
а Републике Српске која се налази на територији јединице локалне самоуправе. 
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Начелник општине Пале, на основу извјештаја које је анализирао и ставова који су 
усаглашени на сједници локалног Савјета за безбједност саобраћаја, најмање два 
пута годишње, подноси извјештаје Скупштини општине Пале. Скупштина општине 
Пале ће најмање два пута годишње анализирати стање безбједности саобраћаја и 
спровођење Стратегије безбједности саобраћаја општине Пале за период од 2021 до 
2030.године.  

У случају да се одређени дијелови стратегије не спроводе доследно, да неки 
пролазни циљеви нису достигнути или да су неки циљеви постигнути знатно прије 
предвиђања, Скупштина општине Пале ће налагати, односно предлагати 
одговарајуће додатне мјере, односно вршити измјене Стратегије безбједности 
саобраћаја Општине Пале за период од 2021 до 2030.године. 

8.4. Извјештавање Агенције за безбједност саобраћаја Републике 
Српске 

Усвојене Извјештаје о стању безбједности саобраћаја на подручју општине Пале, 
доставити Агенцији за безбједност саобраћаја Републике Српске на увид и сугестију 
као и подршку и подстицај за организацију и реализацију додатних активности 
који ће допринијети остваривању циљева дефинисаних Стратегијом безбједности 
саобраћаја општине Пале за период од 2021 до 2030.године.  

Извјештаји о стању безбједности саобраћаја на подручју општине Пале треба 
обавезно да садрже пролазне и крајње показатеље безбједности саобраћаја односно 
представљају тренутно стање у односу на дефинисано жељено стање. 

У сарадњи са Агенцијом за безбједност саобраћаја Републике Српске одржавати 
кварталне састанке у току календарске године (март, јун, септембар, децембар). 

8.5. Извјештавање стручне и најшире јавности 

Извјештаји о стању безбједности саобраћаја на подручју општине Пале и о 
спровођењу Стратегије безбједности саобраћаја општине Пале за период од 2021 до 
2030.године, ће бити доступни јавности, као и најзначајнији резултати истраживања 
који се односе на стратегију. На тај начин ће се обезбједити јавност, повећати 
повјерење грађана и унаприједити прихватање мјера и активности из стратегије. 
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9. ДОНОШЕЊЕ ПРОГРАМА БЕЗБЈЕДНОСТИ САОБРАЋАЈА 

На основу Стратегије безбједности саобраћаја Општине Пале за период од 2021 до 
2030.године, неопходно је да локални Савјет за безбједност саобраћаја општине 
Пале припреми приједлог Програма безбједности саобраћаја, и то за период: 
2021-2025 и 2026-2030, који ће разматрати Скупштина општине и упутити на усвајање, 
најкасније у року од 60 дана од дана доношења/усвајања ове стратегије.
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Закон о основима безбједности саобраћаја на путевима у БиХ („Сл. гласник БиХ, бр. 6/06, 75/06, 44/07, 
84/09, 48/10, 18/13, 8/17, 89/17 и 9/18). 
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